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 Neco  z  h i s t o r i e ˇ
Přepadení mlýna Polňák

Při silnici mezi Vlkošem a Kyselovicemi, ale na ka-
tastru Kanovska stál mlýn Polňák. Jeho poloha byla pří-
činou toho, že byl cílem nenechavců. Po skončení první 
světové války se krajem potulovaly různé skupiny osob, 
často bývalí vojáci, kteří si opatřovali obživu nekalým 
způsobem. Tak se stalo, že mlýn Polňák se stal opakova-
ně jejich cílem. 

Dne 17. prosince 1918 se celá věc seběhla tímto způ-
sobem. Maskovaní lupiči (asi šest mužů) vnikli o půl 
desáté hodině večerní do mlýna, kde v uvedenou dobu 
polo ležel, polo seděl mlynář v kuchyni na posteli ob-
lečen, neboť mleli, a podřimoval. Jeho pomocník, který 
předtím všude pozavíral, také přišel do kuchyně, přise-
dl ke kamnům a také dřímal. Najednou se dveře z mlý-
nice rozlétly a jimi vnikli asi čtyři maskovaní lupiči s 
revolvery v rukou se slovy: „Nikdo ať se nehýbá, jste 

přepadeni, vydejte peníze.“ Domácí lidé zůstali ovšem 
strnulí strachem, nedalo se také nic dělat. Lupiči se roz-
dělili a šli hledat. Jeden hlídal s napřaženou puškou lidi, 
dva prohledávali v sousedním pokoji skříně, čtvrtý hlí-
dal na chodbě do dvora. Prohledávali všechny skříně, 
postele a sebrali peníze (asi 3000 korun), plátno, prádlo, 
šaty, látky a ptali se pak, kde je maso a sádlo. Když byli 
hotovi s nakládáním do batohů, svázali všechny až na 
malého hošíka, kterému nakázali, aby ostatní rozvázal te-
prve za půl hodiny, a ostatním řekli, že teprve po uplynutí 
dvou hodin smějí v práci ve mlýně pokračovat. Na to jeden 
vystřelil, což byl asi signál osobám hlídajícím u vcho-
du. Odešli potom (podle stop v čerstvém sněhu) směrem 
k Vlkoši. 

Jestli zloději byli chyceni, vyslýcháni a podle zákona 
souzeni a odsouzeni do vězení, prameny mlčí. S největší 
pravděpodobností takovéto trestněprávní chování i v době 
rodící se nové československé státnosti a počátečního 
zmatku nemohlo být tolerováno.  

PhDr. Jiří Lapáček


Vlkoš v protektorátu

pokračování z čísla 2/2019

Po celou dobu existence protektorátu byl státním pre-
zidentem Emil Hácha, ovšem moc držel Říšský protektor 
v Čechách a na Moravě. Zastupoval Vůdce a potvrzoval 
členy protektorátní vlády, vydával vlastní nařízení, veto-
val jakýkoli protektorátní zákon, nařízení, správní opat-
ření nebo soudní rozsudek, pokud odporoval německým 

zájmům. Funkci vykonával od 18. března 1939 do 27. 
září 1941 K. von Neurath (formálně až do srpna 1943), 
potom do 27. května 1942 R. Heydrich (jako zastupují-
cí Říšský protektor), po jeho smrti Kurt Daluege (do 20. 
srpna 1943). Poslední Říšský protektor Wilhelm Frick se-
trval ve funkci až do května 1945. Během jeho vlády se 
podařilo nově jmenovanému říšskému státnímu ministru 
v protektorátu (1943 – 1945) K. H. Frankovi přesunout 
mocenské těžiště na svou stranu a značně tak omezit vliv 
Říšského protektora. Frank byl též vyšší šéf SS a policie 
pro Čechy a Moravu (28. dubna 1939 –  duben 1945). 

přepadeni, vydejte peníze.“ Domácí lidé zůstali ovšem přepadeni, vydejte peníze.“ Domácí lidé zůstali ovšem 

Mlýn Polňák na leteckém snímkování v roce 1950. 
VGHMÚř Dobruška, MOČR 2019

Mlýn Polňák na Kanovsku dnes
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Vedoucí před-
stavitelé státu v čele 
se státním prezi-
dentem se stali 
fakticky loutkami 
úřadujícího říš-
ského protektora 
a posléze státního 

ministra. Jejich působení bylo rozporuplné. Na jedné stra-
ně kolaborovali s okupační správou, na druhé, měli snahu 
vytěžit pro české obyvatelstvo maximum možného. 

Pochopitelně se okupační situace málokomu líbila, 
vlny nepokojů i odbojové aktivity byly krutě trestány. 
Zvláště po zavraždění R. Heydricha se vystupňoval nacistický 
teror, nastaly represe vůči civilnímu obyvatelstvu a nastoleno 
stanné právo. S prodlužující válkou se situace zhoršovala 
i materiálně.

Byli i tací, kteří opustili republiku, aby mohli bojovat 
v zahraničním vojsku proti nenáviděným nacistům. Tak 
tomu bylo i ve Vlkoši. Učitelka Hermína Tichá zmiňuje na 
stránkách vlkošské kroniky dva žáky, kteří opustili rodnou 
obec a odešli do ciziny, za účelem boje proti okupantům.   

Situace pro německou armádu v roce 1942 nebyla 
příznivá zvláště na ruské frontě, kde armáda mrzla. 
Ruské poměry měly vliv i na protektorátní obyvatelstvo, 
kterému okupační správa nařídila uspořádání sbírky teplé-
ho prádla a šatstva. Ve Vlkoši se podle kronikářky vybra-
lo velmi málo, protože lidé měli sami málo. 

Od 27. ledna 1942 bylo zavedeno na lístky též dřevo 
(2q na domácnost) a uhlí (10q). Zrovna v tomto roce byla 
velká zima a lidé pálili vše, co se dalo. Školní děti nosi-
ly do školy polínka a kousky uhlí, aby se alespoň trochu 
zahřály. Lidé v domácnostech mrzli, nesmělo se používat 
elektrických ohřívačů a elektrických kamen.  

Vládním nařízením a prováděcí protektorátní vyhláš-
kou byla v listopadu 1941 nařízena rekvizice zvonů pro 
válečné účely. Týkalo se to i obce Vlkoš. Celkem podle 
odborných zdrojů bylo odebráno a roztaveno z bývalých 
německých říšských území včetně okupovaného pohrani-
čí ČSR 42 583 zvonů církevních a 1193 zvonů radničních, 
věžních a školních. Z ciziny, včetně Protektorátu Čechy 
a Morava, to bylo cca 33 000 zvonů. V Čechách zby-
lo z předválečného počtu 13%, na Moravě 6% zvonů. 
Válečná mašinérie jela na plné obrátky spolu s českým 
průmyslem, který byl zapojen do nacistického válečného 
hospodářství.

To se týkalo i zemědělské výroby v jednotlivých obcích 
spolu s Vlkošem. Například na jaře v roce 1942 měli místní 
zemědělci povinnost zasít více máku za stanovené výkupní 
ceny. Měli určeno i kdo má kolik máku vyset. V této době to 
byla velmi ceněná potravina pro své nutriční hodnoty. Prodej 
kompetentní orgány ostře sledovaly, prodával se od 30 do 
50 K/kg, později i za 100 K/kg. Údajně za koupi máku a jeho 
převážení byl stanoven značný peněžitý poplatek, při převá-
žení zakázaného množství hrozil snad i trest smrti. 

V létě téhož roku museli vlkošští zřídit sběrny ovoce, 
přičemž byl zakázán volný prodej. Koho přistihly kontrolní 
orgány, že veze ovoce, dostal pokutu. Jablka byla pro české 
děti vzácná s výjimkou těch, co měli vlastní zahradu. Na-
stávaly mnohdy absurdní situace, v souvislosti se školními 
nařízeními. Například děti musely sbírat pecky třešní a me-
runěk, přičemž ovoce se v obchodech nedalo koupit.

Brzy začaly chybět i pracovní síly, řada lidí musela 
opustit domovy a odejít na nucené práce do Říše. Hro-
madné nucené nábory zesílily po jmenování Fritze Sauc-
kela, generálním zmocněncem pro pracovní nasazení 
(jmenován Hitlerem). Od 1. června 1942, nařídil odvody 
20-25 letých chlapců na práci do Říše. V důsledku se to 
týkalo i žen, například při odvodu železničních zaměst-
nanců byly chybějící pracovní síly doplňovány ženami. 

I přestože koncem roku 1942 byla zima velmi tuhá a citel-
ně chybělo uhlí a lidé vším šetřili, někteří měli patrně důvod 
k radosti. Byly to školní děti, protože měly uhelné prázd-
niny, které navazovaly na vánoční svátky a trvaly dva mě-
síce. Pololetní vysvědčení žáci dostali až v březnu. Školu 
navštěvovali jedenkrát týdně, kam si chodili pro úkoly, 

které doma zpracovávali a za týden donesli ke kontrole 
či opravě. Pro děti to jistě byla vítaná změna, na kterou 
později rády vzpomínaly. Ovšem málo důvodů k radosti 
měli dospělí občané, protože ekonomická a hospodářská 
situace byla špatná. Peníze postupně ztrácely hodnotu 
a v důsledku toho kvetl výměnný obchod. Postupně na 
trhu začala chybět obuv a šatstvo, nepomáhaly ani pouka-
zy pro potřebné. Objevovaly se inzeráty zprostředkující 
výměnu čehokoliv. Někdy patrně i žertovné: „Vyměním 
harmoniku za králíka“, nebo „Nekuřák koupí cokoliv“. 
Situace se neustále zhoršovala, v listopadu 1942 přišel zá-
kaz volného prodeje cukrovinek, na lístky bylo i kyselé zelí. 
Lidé sice přijímali nařízení s nevolí, ale říkali si: „že s Něm-
ci to jde čím dál více z kopce a melou z posledního“. 

PhDr. Petr Hlavačka,
pokračování příště

stavitelé státu v čele stavitelé státu v čele 
se státním prezi-se státním prezi-
dentem se stali dentem se stali 
fakticky loutkami fakticky loutkami 
úřadujícího říš-úřadujícího říš-
ského protektora ského protektora 
a posléze státního a posléze státního 

které doma zpracovávali a za týden donesli ke kontrole které doma zpracovávali a za týden donesli ke kontrole 
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Námraza ve Vlkoši v roce 1969

V letošním roce si připomínáme 30 let pádu komunistického režimu. Při té příležitosti 
Vám přibližujeme, co se v roce 1989 dělo v naší obci:

- bylo dokončeno a otevřeno nákupní středisko (nyněj-
ší COOP)

- prodejny z bývalých obchodů se přemístily do nové-
ho nákupního střediska: byly to prodejny masa, potra-
vin, textilu a průmyslového zboží

- prodejna masa: byla v Kyselovské ulici č. 3 v době 
Rudolfa Oherala (už jeho rodiče v domě provozova-
li řeznictví). Jednu prodejnu měli jeho rodiče v místě 
dnešní autobusové točny u kostela – říkalo se jí „jatka“

- prodejna potravin – samoobsluha: byla v domě číslo 
3/62 na Návsi. Kdysi obchod se smíšeným zbožím, 
jehož majitelem byl Josef Pola a později jeho rodina 
(poté byl obchod znárodněn)

- prodejna textilu: byla v domě číslo 33/113 na Návsi. 
Majitelem domu a dříve obchodu se smíšeným zbo-
žím byla rodina Růžičkova, která odkoupila přízemní 
domek od rodiny Chytilových. 

- prodejna průmyslového zboží: původně tu stála 

Do vlkošského zpravodaje dodal Pavel Sobek
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zemědělská usedlost Rudolfa Černoška jako součást 
dnešního domu č. 1/12 na počátku ulice 9. května. 
Rudolf Černošek tuto část domu prodal Josefu Šo-
šolíkovi z Lukova. Nový majitel zvedl dům o první 
poschodí a zařídil tu obchod se smíšeným zbožím. 
Později dům prodal Marii Andršové, ta přízemí pro-
najala Jednotě, která tu zřídila prodejnu průmyslové-
ho zboží. 

- V roce 1989 se prodejny sestěhovaly do nového ná-
kupního střediska, které bylo slavnostně otevřeno 
3. 11. 1989

 OTEVŘENÍ NÁKUPNÍHO STŘEDISKA

- uskutečnilo se 3. 11. 1989
- pásku přestřihli tajemník ONV v Přerově Jaroslav 

Pernický a předseda MNV Květoslav Štibora
- stavba byla zahájena v září 1986 a plánovaný termín 

dokončení byl splněn, když bylo středisko v září 1989 
předáno SD Jednota, které se postaralo o vnitřní vy-
bavení. 

- problémy se projevily hlavně v zajišťování stavební-
ho materiálu a v oblasti dodavatelsko-odběratelských 
vztahů. 

- problémy také nastaly při plnění brigádnických ho-
din, zvláště u některých organizací 

- Čestná uznání MNV v Bochoři a SD Jednota Hra-
nice obdrželi: stavbyvedoucí Vladimír Kozák, dále 
Ferd. Slavík, Zdeněk Brázdil, Mojmír Židlík, Ant. 

Krčma a Hana Podroužková. S nimi i místní orga-
nizace ČsČK, Svazarmu, dohlížející výbor Jednoty, 
kolektiv prodavaček nového střediska, závod SmDZ 
ve Vlkoši a JZD Haná. 

- při budování bylo odpracováno téměř 22 000 brigád-
nických hodin

- nákupní plocha střediska byla 223m2, bylo zde nabí-
zeno veškeré zboží, které se prodávalo ve všech dří-
vějších prodejnách ve Vlkoši

- nákupní středisko stálo a stojí na místě, kde dříve stá-
ly dvě budovy – hostinec rodiny Břežíkovy a země-
dělská usedlost rodiny Macháčkovy – dříve Černoš-
kovy. Obě budovy byly zbořeny a prostor srovnán se 
zemí pro plánované středisko

Krčma a Hana Podroužková. S nimi i místní orga-Krčma a Hana Podroužková. S nimi i místní orga-

 Rímskokatolická farnost
 ˇ
Vánoce na míru 

…. tak zpívá Ewa Farna, a proto bychom se mohli za-
myslet, co jsou ty pravé Vánoce, jak bychom měli proží-
vat vánoční svátky.

Začátkem listopadu, když v církvi ještě prožíváme du-
šičkový oktáv, jsem narazil v jednom obchodě na vánoční 
výzdobu, zastavil jsem se chvíli a říkám: asi docela brzo. 
Tak kdy začínají Vánoce a jak je oslavit? Docela mne zau-
jal rozhovor, ve kterém na Vánoce vzpomíná Jiří Suchý:

Jak vzpomínáte na Vánoce svého dětství?
Vánoce mého dětství byly krásné, je to kapitola sama 

pro sebe. Ale od těch dob pro mě Vánoce mnoho ztratily, 
protože je mi protivný konzumní způsob života, který je 
obklopuje. Hlavně to hektické shánění dárků, kdy do sebe 
lidé v obchoďácích šťouchají a předhánějí se v tom, co 

velkolepějšího dají svému dítěti pod stromeček. Právě tyto 
věci mi oslavu vánočních svátků deklasovaly. Osobně je 
dnes beru jako niternou záležitost a vnější projevy zcela 
ignoruji.

Na které vánoční svátky nejraději vzpomínáte?
Na Vánoce, kdy jsem dostal pod stromeček svého syna 

Kubu. Narodil se 13. prosince, takže moje žena se krátce 
před Štědrým dnem vrátila z porodnice domů a samozřej-
mě neměla čas koupit nějaké dárky. A tak Kubu prostě 
zabalila a dala mi ho pod stromeček. 
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Mně je jeho pohled velice blízký, ale zároveň věřím 
tomu, že každý si to musíme nastavit tak, jak potřebuje-
me. 

Součástí Vánoc jsou vánoční bohoslužby, na které 
bych Vás, milí spoluobčané, chtěl také pozvat.

P. Mgr. Grzegorz Zych

Vánoční bohoslužby 2019/2020 ve Vlkoši
24. 12.  23:00 hod.  Štědrý den   
25. 12.      9:30 hod.   Boží hod vánoční     
26. 12.       9:30 hod.   Svátek sv. Štěpána
31. 12.    16:00 hod. Silvestr
  1.   1.    9:30 hod.  Nový rok

Ikona sv. Prokopa

V našem farním kostele sv. Prokopa je nově umís-
těna jeho ikona. Je to dar skupiny cyklistů, kteří vloni 
poznávali střední Moravu, a kterou vedl P. Slávek Holý. 
Ten byl v době povodní (1997) farářem v Sušici na Šuma-
vě. Jejich farní sbírku pro postižené povodní, po osobní 
návštěvě Přerovska, určil pro farnost Vlkoš. Od té doby 
trvá naše známost a pokračují občasné návštěvy. Proto, 
když nás loni v létě navštívili, byli ubytováni v soukro-
mí ve Vlkoši. Jednou členkou výpravy byla autorka da-

rované ikony, paní 
Martina Emmerlin-
gová z Prahy, která 
nám při předávání 
ikony sv. Prokopa 
řekla podrobnosti 
o jejím vzniku.

Ikona je pře-
nosný náboženský 
obraz, užívaný pře-
vážně v pravoslav-
né a řeckokatolické 
církvi. V dřívějších 
dobách byly psány 
(na rozdíl od obra-
zů, které jsou ma-
lovány) na dřevěné 

desce, dnes mezi dvěma deskami na papír. Ručně psaný 
text má větší význam než malovaný obraz na vrchní des-
ce. Pojidlo barev je vosk. Svůj význam mají i použité 
barvy. Ikony vznikají v klášterech a v ikonopiseckých 
dílnách.

Naši ikonu vytvořila autorka v Sázavském klášteře 
za jeden týden práce a modliteb. Každá ikona je originál 
nejen viditelným obrazem, ale hlavně textem uvnitř. Iko-
na sv. Prokopa má uvnitř požehnání: BENEDICIMUS 
TE +; ŽEHNÁM KAŽDÉMU, KDO NA MĚ PO-
HLÉDNE. Na levé půlce listu je litanie ke všem svatým 
(poslední vzývaný je sv. Prokop). Na pravé polovině 
je modlitba Otče náš, Zdrávas, Maria a modlitba ke sv. 
Prokopovi (text této modlitby je na lístku pod ikonou ve 
výklenku).

Kde ikonu najdeme? Ve výklenku u oltáře sv. Josefa, 
kde na nás čeká a nabízí požehnání každému, kdo o ně 
požádá. Není to talisman, který splní na požádání každé 
přání, ale patron také naší farnosti, který se může a chce 
přimlouvat za naše dobro. Ikona sv. Prokopa je vzácný 
dar od lidí, kteří nás milují, a byla požehnána dne 6. srp-
na 2018 P. Slávkem Holým.

    Marta Hánečková

rované ikony, paní rované ikony, paní 
Martina Emmerlin-Martina Emmerlin-
gová z Prahy, která gová z Prahy, která 
nám při předávání nám při předávání 
ikony sv. Prokopa ikony sv. Prokopa 
řekla podrobnosti řekla podrobnosti 
o jejím vzniku.o jejím vzniku.

nosný náboženský nosný náboženský 
obraz, užívaný pře-obraz, užívaný pře-
vážně v pravoslav-vážně v pravoslav-
né a řeckokatolické né a řeckokatolické 
církvi. V dřívějších církvi. V dřívějších 
dobách byly psány dobách byly psány 
(na rozdíl od obra-(na rozdíl od obra-
zů, které jsou ma-zů, které jsou ma-
lovány) na dřevěné lovány) na dřevěné 

Římskokatolická farnost Vlkoš
Vás informuje, 

že v sobotu 11. 1. 2020 od 14.00 hod. 
proběhne v naší obci Tříkrálová sbírka. 

Děkujeme všem dárcům

Chorvatsky:   SRETAN BOZIC 
Italsky:  BUON NATALE
Maďarsky:  KELLEMES KARACSONYT
Arabsky:  IDAH SAIDAN WA SANAH JADIDAH
Čínsky:  KUNG HSI HSIN NIEN BING CHU SHEN 

 TAN (Mandarin)
 GUN TSO SUN TAN‘GUNG HAW SUN  
 (Kanton) 
Eskymácky: JUTDLIME PIVDLUARIT UKIORTAME  
 PIVDLUARITLO (Inupik) 



A na závěr mi dovolte vánoční přání v několika jazycích
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Bible a my 

Již tradičně se v naší škole konala dějepisná soutěž 
Bible a my. Před podzimními prázdninami jsme si s žáky 
3. - 5. ročníku povídali o knize knih a podívali se do jedné 
z mnoha ilustrovaných Biblí, která je určena právě dět-
ským čtenářům. Žáci si zopakovali základní údaje z loňska 
a seznámili se s dalšími postavami a zajímavými příběhy 
- tentokrát především z Nového zákona. V závěru hodiny 
si zkusili vyplnit biblický kvíz s různými spojovačkami, 
doplňovačkami, přesmyčkami i vědomostními otázkami. 
Ve Vlkoši dopadly výsledky výborně, 8 žáků ze dvaceti 

získalo v prvním kole víc než 10 bodů, což je opravdu 
úspěch. 

Druhé kolo pokračovalo v hodině náboženství. Žáci se 
tentokrát museli poprat s křížovkou a správně odpovědět 
na záludné otázky týkající se biblického úryvku. Postup 
do okresního kola vybojovala Terezka Kutálková ze 4. tří-
dy, která nasbírala za obě kola 26 bodů. Druhé místo ob-
sadil Tobík Kroupa ze 3. třídy a třetí místo patřilo Jirkovi 
Langrovi ze 4. třídy. Mám radost z jejich krásných výsled-
ků a věřím, že Terezka bude Vlkoš dobře reprezentovat. 
Ze starších žáků se chystají do okresního kola Emmička 
Fryčová a Eliška a Anička Kutálkovy.

Markéta Matlochová

Tábor ve Vlkoši 
Divoký západ od 15. do 19. 7. 2019

„Železný oř nás dopravil přímo doprostřed americké 
divočiny, tam, kde se šíří zvěsti o bohatých zlatých dolech, 
a kde právě vypukla zlatá horečka. Každý by chtěl najít 
zlato a zbohatnout, ale cesta ke zlatu vůbec není jedno-
duchá.  My, noví osadníci amerického západu, chceme žít 
pokojným životem na svých rančích ve srubech, chovat 
dobytek a pěstovat kukuřici. Život je to ale těžký. Dobytek 
ohrožují kojoti, medvědi grizzly a často se stane, že nějaký 
ten kus uloví domorodí indiáni. Bandité také často vtrh-
nou do osad, loupí a zabíjejí, co je napadne. Každý z nás 
by si rád polepšil nálezem zlatého dolu. Málokdo má ale 
to štěstí a vlastní k němu mapu. Zdá se, že většina map je 
falešná. Vyrobili je totiž podvodníci bandité, kteří je vydá-
vají za zaručeně pravé a prodávají, aby získali peníze od 
hledačů.“

V pondělí ráno nás na táboře přivítali šerif Jirka, pá-
nové Divokej Bill Hickok a Buff alo Bill, slečna Calamity 

Jane a místní bankéřka. Po přivítání a seznámení s pro-
gramem tábora následovalo losování do čtyř skupin a boj 
o název oddílu. Také jsme si prohlédli připravenou mapu 
Spojených států amerických, přemýšleli, ve kterém by 
mohl být ten slibovaný zlatý důl, a plánovali, který stát si 
za získané zlaté valouny koupíme jako první.

Život na americkém Divokém západě nebyl jednodu-
chý, což jsme brzy sami poznali. Postupně jsme zjišťovali, 
jaké jsou naše dovednosti a jak pomůžeme svému týmu. 
Stopovali jsme zvěř, pozorovali jsme přírodu, poznávali rost-
liny i živočichy, stříleli jsme z pušky a také z luku, chytali 
skunka, lovili býka do lasa, seznamovali se s morseovkou, 
práskali bičem, snažili se rozpohybovat lyže na trávě jako 
jeden muž, zatloukali jsme hřebíky nebo odhadovali váhu 
a určovali, co je těžší, kámen, cihla, písek, tráva ….

„Správný kovboj se o sebe umí postarat za každých 
okolností, umí si v přírodě rozdělat oheň a navařit si.“ 
To jsme si vyzkoušeli v úterý, když jsme v Olšičkách, 
které jsme měli „zapůjčené“ od MS Olšina, připravova-
li masovo-zeleninové špízy a brambory z popela. A než 
se jídlo udělalo, měli pro nás manželé Horákovi připra-
venou zajímavou přednášku o místních zvířatech a jejich 

Kdo by měl zájem ověřit si své znalosti Bible, může si 
zkusit odpovědět na vybrané otázky:

1.  Přiřaď k sobě správné dvojice:
 DAVID      ÁRON
 KAIN      ÁBEL
 ABRAHAM      GOLIÁŠ
 MOJŽÍŠ         IZÁK

2.  Mezi jména evangelistů se nám zamíchala jiná jména. Škrtni 
čtyři jména, která evangelistům nepatří:

 JAN, FRANTIŠEK, ŠIMON, MATOUŠ, MAREK, JA-
KUB, PAVEL, LUKÁŠ

3.  Jak se jmenovalo moře, po kterém Ježíš kráčel?
 a) Rudé
 b) Galilejské
 c) Mrtvé Správné výsledky:

1. David a Goliáš, Kain a Ábel, Abraham a Izák
Mojžíš a Áron
2. Evangelisté jsou Matouš, Marek, Lukáš a Jan.
3. Ježíš chodil po Galilejském moři. 
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stopách. Také nám přichystali soutěž a sladkou odměnu 
za její zvládnutí.

Ve středu jsme pokračovali v získávání kovbojských 
dovedností – „napájeli jsme koně“ – pomocí pumpičky 
na vodu jsme se strefovali do 5l sklenice, „dojili jsme krá-
vy“ - pod židlí jsme měli přivázanou vodou naplněnou 
gumovou rukavici s drobnou dírkou a nacvičovali jsme 
techniku dojení. 

„A protože správný kovboj nesmí zakrnět, nejde cvičit 
jen tělesnou schránku, procvičovat je nutno i paměť a to 
i ve stresu a pod tíhou omezeného časového limitu  je za-
potřebí mít vybroušeny mozkové závity“… a tak jsme si 
formou štafety - v krátkém časovém limitu - 
prohlíželi 20 obrázků zvířat a po jeho vypršení 
jsme se snažili všechna  zapsat na papír.

Po obědě jsme dostali zprávu psanou mor-
seovkou, zněla takto:

„Kovboj potřebuje koně ke své každoden-
ní práci nahánění dobytka. Svého koně, který 
je pak jeho spolehlivým pomocníkem, si vybí-
rá ze stád divokých mustangů, kterých se po 
prérii prohání na statisíce. Vybraného koně si 
musí kovboj zkrotit.  Často dochází k pádům, 
kůň se staví na zadní, přední, snaží se kovbo-
je shodit a ten se naopak snaží na mustangovi 
udržet a zkrotit ho.“  Vydejte se na konec uli-
ce Louka a pokuste se zkrotit divokého mus-
tanga.

To teda byl úkol! Mezi dvěma stromy byl 
zavěšený na lanech kmen představující mus-
tanga. Pod ním byly matrace. Zdatnější se 
na něho vyhoupli sami, menším pomohli 
starší kovbojové a na mustanga je vysadili. 
Úkol byl se na něm během časového limitu 
udržet. Asi by to nebylo tak obtížné, kdy-
by kovbojové, hlídající stádo koní, nezačali 

taháním za lana mustangem pohybovat. 
Měřili jsme si čas, po který jsme se udrželi 
v sedle.

Po splnění úkolu jsme na sebe byli patřič-
ně pyšní a s veselou jsme pokračovali k ryb-
níku, kde jsme zkusili další dovednost, a to 
projet se s loďkou po rybníce. A pak zpátky 
na faru. Jaké však bylo naše zděšení, když 
jsme hned u vrat fary narazili na krvavé sto-
py.  Naše tábořiště bylo vyrabované, pomoc-
ná kuchařka Lucka i šerif byli svázaní, od 
krve a vyprávěli nám otřesné zážitky z pře-
padení bandity. Začali jsme nebožáky ošet-
řovat, uklízet rozházené věci a sčítat škody – 
jeden, ten větší pytlík s penězi, který jsme si 
do nové země přivezli, chyběl – uloupili ho. 
Ještě že ten druhý stihl šerif dobře schovat.

Před odchodem domů rozdal šerif na-
kreslené podobizny banditů a vyslal přítom-
né jako zvědy, aby sledovali stopu pohybu 

banditů po celé vesnici, vyvěsili podobizny a informovali 
všechny, že na bandity byla vypsaná tučná odměna.

Ve čtvrtek ráno jsme se potkali u sokolovny, ve kte-
ré jsme měli naplánované přespání. Měli jsme před sebou 
dlouhou cestu a zajištěné ubytování na večer se nám hodilo. 
Děti měly za úkol si kromě věcí na spaní přinést i malého 
plyšáčka. Ve dveřích sokolovny nás přivítal šerif a řekl, že 
má nové zprávy o pohybu banditů! Muži zákona zjistili, 
že někteří z nich jsou ranění, vždyť naše kuchařinka Luc-
ka a šerif se statečně bránili a dali jim taky co proto. Mno-
zí bandité opustili díky tomu bandu, ale čtveřice hlavních, 

stopách. Také nám přichystali soutěž a sladkou odměnu stopách. Také nám přichystali soutěž a sladkou odměnu 

taháním za lana mustangem pohybovat. taháním za lana mustangem pohybovat. 
Měřili jsme si čas, po který jsme se udrželi Měřili jsme si čas, po který jsme se udrželi 
v sedle.v sedle.
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těch nejnebezpečnějších, se zdržuje někde v okolí.  Úkol 
dne zněl jasně - po svačince se vydáme po jejich stopách 
a pokusíme se je zajmout a předat spravedlnosti.

Než jsme stihli vyrazit, informoval nás šerif, že naši 
spřátelení indiáni viděli bandity nocovat na kyselovském 
ranči, vzdáleném 1000 koňských délek odsud. Nezby-
lo nám než vyrazit po stopách banditů, chceme je přece 
dopadnout a získat zpět své ukradené dolary! Abychom 
si zpříjemnili dlouhou cestu, měli jsme připravený Lesní 
kvíz. „Kovboj totiž žije v souladu s přírodou a musí znát 
jedlé rostliny a houby, aby věděl, z čeho lze uvařit chutný 
oběd. Musí vědět o léčivých bylinách, aby je mohl použít v 
případě nouze, či zranění.“ Také jsme si připomněli něja-
ké ryby a zvířata v okolí.

Kolem poledne jsme hladoví dorazili k ranči. Byli 
jsme moc rádi, že dnes vařit nemusíme, ale že nám gu-
láš uvařila babička Maruška. Po obědě nám šerif řekl, že: 
„Při hledání zlaté žíly zastihne zlatokopy často nepříznivé 
počasí daleko od domova a musí si umět poradit. Vaším 
úkolem je postavit v lese přírodní stavbu, ve které by se 
před nepříznivým počasím schoval celý oddíl.“ Do stavby 
přístřešku se zapojili všichni včetně vedoucích.  A tak po-
blíž ranče vyrostly 4 přístřešky, každý jiný a každý něčím 
zajímavý. Pochvalu jsme si opravdu zasloužili.       

Odpoledne jsme měli na ranči domluvenou projížď-
ku na koni a ukázku kovbojského umění od zkušeného 

kovboje Libora z Kojetína. Večer jsme strávili na střel-
nici v Kyselovicích, kterou nám půjčili místní myslivci, 
abychom si zde opekli špekáčky a vyčkali na soumrak. 
Jakmile se setmělo, vyrazili jsme po jednom na zpáteč-
ní cestu domů. Byli jsme stateční a cesta setmělými poli 
byla místy strašidelná. I my jsme pocítili, že se letos polní 
hlodavci přemnožili – šustění nás provázelo celou cestu.

„Starý zlatokop z vedlejší osady pátral celý život 
po zlatém dole. Jakmile se mu ale podařilo získat zásadní 
informace o jeho umístění, pomátl se na rozumu a vzal 
si život. Jeho duch stále zůstává u stohu a u sebe má do-
zajista onu osudnou zprávu o vzácném nalezišti, která ho 
tak rozrušila.“

 U stohu jsme nepotkali ducha, ale naše plyšáčky. Každý 
měl kolem krku uvázanou cedulku s kouskem mapy a tak 
jsme si ze stezky odvahy přinesli cennou informaci o poloze 
pokladu.

V pátek jsme si po snídani vyrazili pro poklad. Každý 
oddíl zavedla mapa na jinou stranu vesnice a kromě po-
kladu jsme zajali i čtyři nejnebezpečnější bandity, kteří si 
svůj díl pokladu chtěli schovat pro sebe. Se šerifem jsme 
je vyměnili za poklad. 

Odpoledne jsme si ještě naposledy potrénovali kov-
bojské dovednosti, abychom se s táborem rozloučili jako 
šikovní a neohrožení kovbojové.

Jana Tomšů,
 za táborové vedoucí
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 Základní a materská skola
Z pohádky do pohádky aneb 

hrajeme si divadlo
Jako každý rok nás zve divadlo Chropyně na pohádko-

vá představení, která se konají vždy jedenkrát v měsíci po 
dobu celého školního roku. Tentokrát nás velmi zaujalo po-
slední představení s názvem „Tůdle Nůdle aneb rošťačíme 
s dětmi“. Divadelníci ihned vtáhli děti do děje pomocí krás-
ných písniček a tanečků, hádanek či čarování. Všem se toto 
představení moc líbilo. Napadlo nás, zahrát si pohádku také 
u nás ve školce. Děti nadšeně souhlasily a hned se hlásily na 
role, které chtěly v pohádce obsadit. Co všechno taková po-

hádka obnáší? Nejdříve si musíme nachystat vše potřeb-
né: vybrat pohádku, zajistit kulisy a kostýmy. Když již 
máme vše připravené, s chutí se pouštíme do toho… Naše 
pohádka nese název: „Boudo, budko, kdo v tobě přebývá?“ 
Děti si vybírají role, které chtějí hrát, chystají se na scho-
dečky a vyčkávají, až jejich role přijde na řadu. Mezitím 
vypravěč zahájí představení cinknutím na triangl. „Diváci 
tiše pssst … Pohádka začíná: Na paloučku uprostřed lesa 
stála krásná, malá, dřevěná chaloupka. Jednoho dne šla ko-
lem myška. Postavila se před ní a povídá: Jé, to je krásná 
chaloupka. V takové bych také chtěla bydlet. Zaklepu a ze-
ptám se, zda bych v ní také mohla bydlet. Myška zaklepala 
a zeptala se: „Boudo budko, kdo v tobě přebývá?“

Nikdo se neozval. Myška vešla dovnitř a pěkně se v cha-
loupce zabydlela. O několik dnů později skákala přes palouček 
žabka. Zastavila se a povídá: „To je krásná chaloupka, v tako-
vé bych chtěla bydlet“. Žabka zaklepala a zeptala se: „Boudo 
budko, kdo v tobě přebývá?“ A z chaloupky se ozvalo: „Já 
myška Hrabalka. A kdo jsi ty?“ „Já jsem žabka Kuňkalka. 
Mohla bych tu s tebou bydlet?“ „Pojď, budeme bydlet spolu.“

Zanedlouho hopkal kolem zajíček Ušáček. Zastavil se a po-
vídá: „Jé, to je krásná chaloupka. V takové bych chtěl byd-
let.“ Zaklepal a říká: „Boudo budko, kdo v tobě přebývá?“ 
„Já myška Hrabalka, já žabka Kuňkalka a kdo jsi ty?“ „Já 
jsem zajíček Ušáček. Mohl bych tu s vámi bydlet?“ „Jistě 
zajíčku, pojď k nám, bude nás víc, nebudem se bát.“ Šel ko-
lem medvěd a uviděl chaloupku. Zastavil se a povídá: „Jé, 
to je krásná chaloupka. V takové bych také chtěl bydlet.“ 
Zaklepal a říká: „Boudo budko, kdo v tobě přebývá?“

„Já myška Hrabalka, já žabka Kuňkalka, já zajíček Ušá-
ček a kdo jsi ty?“„Já jsem medvěd Medvěd Vševěd a chtěl 
bych s vámi bydlet.“ Zvířátka se podívala z okna chaloupky 
a uviděla velkého medvěda. I ulekla se. Medvěd na nic nečekal 
a otevřel dvířka chaloupky, ale jak chtěl vlézt dovnitř, zbořil 
celou chaloupku. Zvířátka se polekala a rozutekla se do lesa. 

Myslíte si, že už je konec? Ne, ne, ještě je třeba řádně 
pohádku ukončit. Všichni „herci“ se ukloní a „diváci“ od-
mění jejich výkony potleskem. A jedeme nanovo, děti se 
postupně střídají v rolích. Děti si namalovaly vlastní bud-
ku a vystříhaly zvířátka, která do pohádky patří. Nyní nám 
budky zdobí šatnu v mateřské školce. No a pak už je oprav-
du čas jít ven a paní učitelky slibují, že zítra se k pohádce 
zase vrátíme …

Lucie Bednaříková, učitelka MŠ

ˇ ˇ
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Školní družina v pravěku
V letošním školním roce nás v družině čeká velká 

celoroční cesta do pravěku. Budeme odhalovat tajemství 
vývoje planety Země od prvohor, kdy se první primitivní 
organismy vyvíjely ve vodě, až po vývoj člověka, nejen na 
základě vědeckých poznatků, ale i zábavnou a prožitkovou 
formou. V dnešní době tabletů, počítačů a mobilů bude pro 
děti jistě zajímavé nahlédnutí do dob, kdy lidé neznali ani 
elektřinu a byli zcela odkázáni na rozmary přírody a své pri-
mitivní schopnosti a dovednosti. V pátek 20. září jsme se po-
prvé vydali Časostrojem proti proudu času – na školní zahra-
dě jsme se sešli v podvečer, abychom si nalovili hady, které 
jsme si poté opekli k večeři, po večeři jsme společné zhlédli 
fi lm Karla Zemana „Cesta do pravěku.“ Na tomto snímku 
jsme si alespoň trochu přiblížili pojmy trilobit, prvohory, 
druhohory, třetihory a dokázali si přesněji představit, co 
nás letos vlastně čeká. Po vzoru čtyř fi lmových kamarádů 
jsme se také my vypravili do minulosti – v prvohorách jsme 
si vyrobili pravěké fosílie. Nyní jsme v druhohorách, které 
jsou známé jako období plazů a dinosaurů, takže kromě 
lovu hadů začínáme poznávat i dinosaury. Dozvěděli jsme 
se například, že význam jména Tyranosaurus je „děsivý 
vládce“, že Triceratops měl až 800 zubů, kterými drtil tuhé 
rostliny, a že většina dinosaurů by se nám určitě do družiny 
nevešla ani na délku, ani na výšku. Máme v plánu navštívit 
dinopark ve Vyškově a na přání dětí se zase někdy sejdeme 
k večernímu promítání, tentokrát to bude fi lm Doba ledo-
vá. Postupně si vyzkoušíme některé situace běžného dne 

z doby kamenné, bronzové i železné. Například připravit si 
jídlo na ohni, postavit obydlí, zhotovit pravěkou sošku, ná-
hrdelník, ušít oblečení nebo si vyrobit napodobeniny zbraní 
a vydat se na hravý lov. Prostě se pokusíme zažít to, co ji-
nak vidíme jen na obrázcích v učebnicích. Při všech našich 
aktivitách nás provázejí a radí nám pravěký kluk ŽRALOK 
a praholčička OČKO. Samozřejmě naším největším přáním 
je ulovit na konci školního roku mamuta. Mamutí stoličku 
jsme si již prohlédli i potěžkali (mimochodem je to přesně 
ta stolička, o které byl článek v minulém zpravodaji), takže 
si přibližně dokážeme představit, jak musel být asi velký 
celý mamut. Už teď je nám jasné, že vydat se na takový 
lov bude vyžadovat nejen hodně odvahy, ale také síly, 
mrštnosti a obratnosti. Proto také trénujeme na zahradě 
i v herně, posilujeme, cvičíme, běháme – prostě získá-
váme kondičku. Takže mamute, třes se!!!!

Hana Apoleníková
vychovatelka ŠD

Akce školní sběr
Vážení šikovní sběrači,
chci Vás seznámit s informacemi, jakým způsobem bude 

probíhat školní sběr v tomto školním roce 2019/20. Jsme 
rádi, že všichni spolupracujeme na školním sběru. Přístav-
ba velkoobjemového kontejneru na určené místo a na do-
hodnutou dobu je prováděna na základě objednávky školy 
telefonicky či mailem u fi rmy Sběrné suroviny Tomeček 
s.r.o.  

Doprava a přístavba je vždy zdarma. Firma Sběrné 
suroviny Tomeček s.r.o. patří mezi významné moravské 
společnosti poskytující služby v oblasti ekologického zpra-
cování druhotných surovin. Vykupuje, třídí, zpracovává 
materiál, jako je papír, lepenka, železné a neželezné 
kovy. Firma podniká na základě schválených provozních 
řádů a povolení s nakládáním se surovinami. Firma Sběrné 
suroviny Tomeček s.r.o. v současnosti spolupracuje s téměř 
80 základními a mateřskými školami nejen v olomouckém 
regionu. To z ní dělá jednu z největších společností zabý-
vajících se ekologickým zpracováním papíru a lepenky. 
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Tento počet stále narůstá a tím i objem papíru, který pomá-
háme vrátit zpět na jeho nové využití, čímž šetříme přírodu 
a naše lesy. Školám navíc nabízí i službu, která rodičům 
umožňuje celoročně dovézt papír na provozovnu. Stačí 
pouze uvést jméno a školu, fi rma vyhotoví doklad a připíše 
ho k účtu školy. Vzhledem k rozdílným prodejním cenám 
jednotlivých druhů papíru bude v letošním roce i rozdílná 
cena za daný sběr. Jelikož došlo k velkému propadu cen, 
od papíren je cena nastavena velmi nízko. Do odvolání je 
zastaveno vybírání kartonu. Je tedy nutné již nyní upozor-

nit všechny, že karton se až do odvolání nebude sbírat!!!!
Do sběrného kontejneru na jaře tedy připravujte:
- kancelářský papír, 
- noviny,
- letáky, 
- časopisy,
- knihy bez pevných vazeb, šanonů a kartonů. 
Děkuji všem za pochopení a respektování nové 

skutečnosti.
Mgr. Marie Uhlířová, ředitelka ZŠ a MŠ Vlkoš

 Obecní úrad informujeˇ
Výpis z USNESENÍ  z  4. zasedání
zastupitelstva obce Vlkoš konaného  dne  24. 7. 2019

Zastupitelstvo obce po projednání:
bere na vědomí Rozpočtové opatření č.  6/2019
bere na vědomí Rozpočtové opatření č.  7/2019
schvaluje Smlouvu o zřízení pověřence pro ochranu 

osobních údajů mezi obcí Vlkoš a DSO mikroregion 
Moštěnka

schvaluje Nájemní smlouvu a smlouvu o budoucí smlou-
vě o zřízení služebnosti mezi Povodím Moravy s. p. 
a obcí Vlkoš

schvaluje poskytnutí dotace ŘKF Vlkoš u Přerova ve 
výši 180 000 Kč

schvaluje Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace 
z rozpočtu obce Vlkoš mezi obcí Vlkoš a Římskoka-
tolickou farností Vlkoš u Přerova

schvaluje Rozpočtové opatření č.  8/2019
schvaluje zveřejnit záměr - poskytnutí nemovitého ma-

jetku ve formě výpůjčky vyvěšením na úřední desce 
(chata v hájku Olšičky)

schvaluje zveřejnit záměr zřídit právo stavby na části par-
cel  č. st.  70/2 a p. č. st. 71/2  v k.ú. Vlkoš u Přerova 
vyvěšením na úřední desce

schvaluje zveřejnit záměr zřídit právo stavby na parcele  
č. 76/3 v k.ú. Kanovsko vyvěšením na úřední desce 

schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlouvě o úvěru č. 
0775/18/5629

Výpis z USNESENÍ  z  4. zasedání
Zastupitelstva obce Vlkoš konaného  dne  16. 10. 2019

zastupitelstvo obce po projednání:
bere na vědomí Rozpočtové opatření č.  9/2019
bere na vědomí Rozpočtové opatření č.  10/2019
bere na vědomí Rozpočtové opatření č.  11/2019
bere na vědomí Rozpočtové opatření č.  12/2019
schvaluje poskytnutí dotace  ČSS, z.s. sportovně střelec-

ký klub Věžky ve výši 15 000 Kč
schvaluje Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace 

z rozpočtu obce Vlkoš mezi obcí Vlkoš a ČSS, z.s. 
sportovně střelecký klub Věžky

schvaluje Kupní smlouvu na odkup pozemku parc. č.st. 
10/2 zastavěná plocha a nádvoří, rodinného domu č.p. 
12,  zahrady parc. č. 156/2, vše v k. ú. Vlkoš u Přerova 
za kupní cenu 1.200.000.- Kč s podmínkou, že ná-
klady spojené s odkupem a převodem uhradí kupují-
cí, tedy obec Vlkoš

schvaluje Rozpočtové opatření č.  13/2019
schvaluje přípravu potřebných podkladů k odkupu a pře-

vodu parcely p. č. 776, v k. ú. Vlkoš u Přerova do 
vlastnictví obce

schvaluje Dodatek č. 2 ke Smlouvě o poskytnutí příspěvku 
na zajištění dopravní obslužnosti Olomouckého kraje 
mezi obcí Vlkoš a Olomouckým krajem v zastoupení 
Koordinátorem Integrovaného dopravního systému 
Olomouckého kraje, příspěvková organizace

bere na vědomí podání žádosti o fi nanční příspěvek 
z rozpočtu Státního fondu dopravní infrastruktury na 
výstavbu chodníků podél krajské silnice III/4348 - 2. 
etapa a lávky pro pěší pro rok 2020

schvaluje Smlouvu o výpůjčce nemovitostí v hájku 
Olšičky, mezi obcí Vlkoš a Mysliveckým spolkem 
Olšina Vlkoš z.s. 

souhlasí se zřízením práva stavby na části parcel st. 70/2 
a st. 71/2 v k.ú. Vlkoš u Přerova pro stavebníka J. 
Horáka, bytem Náves 35/14, Vlkoš
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souhlasí se zřízením práva stavby na parcele st. 76/3 v k.ú. 
Kanovsko pro Myslivecký spolek Olšina Vlkoš z.s.

schvaluje zveřejnit záměr obce Vlkoš - nepeněžitý vklad 
nemovitých věcí, včetně jejich součástí a příslušen-
ství, jejichž výlučným vlastníkem je obec Vlkoš, do 
základního kapitálu společnosti Vodovody a kana-
lizace Přerov, a.s. Jedná se o vodovod v ul. Ovesná 

Strana v obci Vlkoš z PVC DN 80 délky 83,76 m 
uložený na pozemcích parc. č. 8/1, 536/1, 536/5, st. 
66/2, 7, st. 66/3, st. 211  v k.ú. Vlkoš u Přerova

schvaluje Smlouvu č. 20/2019 o správě svěřeného majet-
ku, mezi obcí Vlkoš a DSO mikroregionu Moštěnka

schvaluje dokument Strategický plán obce Vlkoš v celém 
rozsahu pro období roku 2019 - 2024 

Další etapa výstavby chodníků podél kraj-
ských silnic

Obec připravuje k výstavbě další dva úseky chodníků po-
dél krajské silnice, které mají oddělit chodce od silniční dopra-
vy. Jedna z chodníkových tras je plánována v centrální části 
obce a další souvislá trasa v místní části Kanovsko. V centru 
obce je stavba nového chodníku navržena podél stávajícího 
parkoviště (naproti prodejny COOP) s jeho dalším směrová-
ním ke kostelu. Stavbou tohoto úseku bude dokončena uce-
lená trasa pro pěší z místní části Kanovsko do blízkosti auto-
busové zastávky a hlavního vstupu na hřbitov. Podél tohoto 
chodníku, budou souběžně zřízeny zpevněné plochy pro po-
délné parkování vozidel. Na Kanovsku je umístění chodníko-
vé trasy navrženo po pravé straně silnice (z pohledu ve směru 
na Říkovice) s jejím ukončením za objektem místní pálenice. 
Celková délka naplánovaných chodníků je téměř 300 metrů.  
Vzhledem k tomu, že umístění nových dopravních staveb pro 
pěší je navrženo v místech telekomunikačního vedení a insta-
lovaných optických kabelů, musí být před zahájením výstavby 
chodníkových tras provedeno jejich přeložení. Investor stavby 
rovněž zabezpečí podél nových chodníků odvádění dešťo-
vých vod z povrchu silnice do obecní kanalizace. Samostatný-
mi projekty je řešena v trasách nových chodníků rekonstrukce 
veřejného osvětlení a budování místní optické sítě. Realizace 
těchto záměrů bude probíhat souběžně s výstavbou chodníků. 

Žádost o fi nanční podporu k zvýšení bezpeč-
nosti chodců

Plánovaná výstavba nových chodníkových tras podél kraj-
ských silnic a lávky pro pěší je v souladu s programem pro 
poskytování fi nančních příspěvků ze Státního fondu dopravní 
infrastruktury. Investiční záměr splňuje pravidla pro fi nanco-
vání opatření ke zvýšení bezpečnosti chodců a také zpří-
stupňuje pěší dopravu osobám s omezenou schopností 
pohybu a orientace.  Z důvodu, že předpokládané náklady na 
výstavbu plánovaných chodníků a lávky jsou vyčísleny v cel-
kové výši cca 3 mil. Kč, požádala obec Vlkoš o poskytnutí 
fi nančního příspěvku na realizaci tohoto záměru pro rok 2020.  
V případě doporučení žádosti k podpoře může být obci přizná-
na dotace, a to až do výše 85 % uznatelných nákladů. I když 
žádost splňuje všechny podmínky a parametry stanovené 
poskytovatelem fi nančního příspěvku, na poskytnutí podpory 
není právní nárok. Je to z důvodu, že fi nanční požadavky ze 

strany obcí a měst každoročně vysoce převyšují stanovený fi -
nanční limit. Z toho důvodu jsou podané žádosti bodově ohod-
noceny a následně seřazeny do pořadí podle počtu získaných 
bodů. Stanovené pořadí poté rozdělí žádosti na úspěšné, kte-
rým je podpora přiznána, a neúspěšné, které fi nanční podporu 
nezískají. Rozhodující ukazatele pro bodové hodnocení pro-
jektů je např. intenzita vozidel za den, počet chodců za hodinu, 
celková délka chodníků, počet zřízených přechodů nebo počet 
dopravních nehod a její následky. Z uvedeného vyplývá, že 
při hodnocení projektů jsou ve značné nevýhodě žadatelé 
z menších obcí. Svými projektovými záměry nemohou při 
celkovém součtu bodů konkurovat žadatelům z větších sí-
del nebo měst, a tak jejich žádosti končí ve většině přípa-
dů pod čarou, která dělí žádosti na podpořené a zamítnuté.     

Nová lávka pro pěší přes Mlýnský náhon 

Součástí projektu výstavby nových chodníků vedoucích 
podél silnice ve směru na Kanovsko, bylo zřízení samostatné 
lávky pro pěší přes Mlýnský náhon. Účelem nového přemos-
tění koryta náhonu bylo propojení dvou chodníkových tras, 
které umožní přecházení vodního toku mimo dopravní prostor 
silničního mostu. Zhotovitel projektu navrhl, aby přemostě-
ní koryta toku bylo provedeno montáží standartní ocelové 
lávky. Výhodou tohoto návrhu bylo snadné sestavení oce-
lové konstrukce mostu z jednotlivých profi lů přímo na místě 
stavby a také nižší fi nanční náklady na její pořízení. Přísluš-
ný stavební úřad ovšem stavbu lávky z ocelové konstrukce 
zamítl a stanovil takové podmínky pro přemostění vodního 
toku, které si vyžádaly vypracování zcela nové projektové 
dokumentace. Zamítavé stanovisko stavebního úřadu zname-
nalo nejen prodloužení stavebního řízení, ale také navýšení 
předpokládaných nákladů na tuto stavbu. Příslušným úřadem 
již schválená projektová dokumentace lávky má zcela jiné 
technologické požadavky na výstavbu, než byl původní ná-
vrh. Nosnou konstrukci lávky bude totiž tvořit železobetonová 
deska, která musí být na obou stranách osazena na hlubinném 
základu. Celková délka nosné konstrukce lávky bude více než 
10 metrů, šířka pochůzné plochy 1,5 metru. Z důvodu zajiště-
ní přístupu k silničnímu mostu v rámci jeho údržby musí být 
nová lávka postavena ve vzdálenosti 1 metr od jeho venkovní 
hrany. Vzhledem k celkovým nákladům na výstavbu lávky, 
které dosahují téměř 1 mil. Kč, požádala obec Vlkoš o fi nanč-
ní podporu z celostátního programu ,,zvýšení bezpečnosti do-
pravy“ pro rok 2020.  
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Stručně
Odkup nemovitostí

Zastupitelstvo obce na svém 5. zasedání odsouhlasilo 
odkup nemovitostí, kterou je rodinný dům č. p. 12 stojící 
v ul. 9. května s přilehlou zahradou. Přízemí rodinného 
domu sloužilo v minulosti jako prodejna průmyslového 
zboží. Důvodem zájmu o odkup této nemovitosti ze stra-
ny obce je dobrý technický stav budovy a její výhodná 
poloha z hlediska možnosti jejího budoucího využití. 

Ze schváleného dokumentu strategického rozvoje vy-
plývá, že v obci je nedostatek objektů občanské vybave-
nosti a pro plánovací období vytyčuje úkol na její rozší-
ření. Případný odkup této budovy by mohl tuto situaci 
výrazně zlepšit. V souladu s platnou územně plánovací 
dokumentací může být zakoupená budova přestavěna tak, 
aby rozšířila možnosti poskytování služeb obyvatelům 
obce. 

 
Rekonstrukce ul. Troubecká

V letošním roce byly zahájeny přípravné práce na cel-
kovou rekonstrukci dopravního prostoru ul. Troubecká. 
Po geodetickém zaměření skutečného stavu je připravo-
vána prvotní studie dopravního řešení. Zpracovaná studie 
bude následně konzultována nejen s obyvateli této ulice, 
ale také s dopravní policií ČR, příslušným stavebním úřa-
dem a Olomouckým krajem.  

Projektový záměr na rekonstrukci chodníků 

Pověřená projekční fi rma připravila studii rekonstruk-
ce souvislé chodníkové trasy vedoucí po levé straně ulice 
Za Mlýnem (z pohledu od mlýna), v ul. Tovární s jejím 
ukončením v ul. Bochořská. Rekonstrukcí by byla dotče-
na také autobusová zastávka stojící před bývalým objek-
tem dřevařských závodů. 

Předmětný záměr bude konzultován hlavně se sou-
kromým majitelem pozemku, na kterém stojí autobusová 
zastávka, neboť podstatně zasahuje do jeho vlastnických 
práv. Problémem rovněž může být získání souhlasu od té-
měř 40 majitelů dotčených parcel, na kterých se souvislá 
chodníková trasa nachází.

Havarijní stav silničního mostu

Příslušný odbor Magistrátu města Přerova stanovil 
přechodnou úpravu provozu na krajské silnici (Vlkoš – 
Říkovice) v rámci akce s názvem Most ev. č. 4348-6 Vl-
koš. Z důvodu zjištění havarijního stavu silničního mostu 
v obci Vlkoš, byla přechodně snížena tonáž tohoto pře-
mostění vodního toku. 

Doba úpravy byla stanovena od 22.10 2019 do 30. 11. 
2021.  Přechodná úprava je vyznačena umístěním do-
pravního značení.

Miroslav Kroupa
starosta obce

Komunitní centrum 
mikroregionu Moštěnka 

V polovině letošního roku bylo v Bochoři otevřeno 
komunitní centrum mikroregionu Moštěnka, které bude 
zprostředkovávat základní sociální poradenství pro 22 
obcí mikroregionu. Komunitní centrum bude mimo po-
radenské činnosti připravovat výchovně vzdělávací akce 
zaměřené hlavně na oblast sociální služeb. Zřízení centra 
je podpořeno projektem s názvem ,,Komunitní sociální 
práce pro Moštěnku“ . 

Adresa:   Náves 5/69, Bochoř 750 02  
Kontaktní osoba:  Mgr. Jana Landsmannová
Kontakt:  tel.: 730 590 004
                e-mail: kancelar@mostenka.cz
Web: https //sitpomoci.cz/
Úřední hodiny: úterý, čtvrtek 9,00 – 18,00 hod.                   

S komunitním centrem úzce spolupracují kontaktní 
pracovníci, kteří bydlí přímo v naší obci. S důvěrou se 

na ně můžete obracet, neboť Vám poskytnou potřebné in-
formace pro řešení sociálních problémů, ale také při zdra-
votních komplikacích. Svou prospěšnou činnost vyvíjejí 
pod záštitou obce a jsou si vědomi, že jsou vázáni zacho-
váním mlčenlivosti. 

Seznam kontaktních pracovníků v obci Vlkoš
Ivana Hudečková:  e-mail: ks.vlkos@seznam.cz
 tel.: 736 445 304 

Eva Konvičková zdravotní sestra   
 tel.: 728 107 003
Marie Hánečková  zdravotní sestra 
 tel.: 605 246 771 
Miroslava Řezníčková  zdravotní sestra 
 tel. 725 056 292

Hlavním koordinátorem pro plánování sociálních slu-
žeb a dobrovolnictví v mikroregionu Moštěnka je Bc. 
Markéta Kropáčková, Dis., tel. 737 775 991, e-mail: mar-
keta.kropackova@smarv.cz   
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Obecní knihovna 2019
Naše obecní knihovna je zřízena za účelem posky-

tování veřejných knihovnických služeb, které jsou do-
stupné všem občanům bez rozdílu. Po celý průběh roku 
zpřístupňovala knihovna svým čtenářům zapůjčení knih 
a jiných periodik, nejen ze svého knihovního fondu, ale 
prostřednictvím výměnné služby také z jiných partner-
ských knihoven. 

V letošním roce proběhla výměna knih v měsíci dub-
nu a říjnu. V naší knihovně máme vedeno celkem 2 604 
ks knihovních dokumentů, což je srovnáním s loňským 
rokem navýšení našeho stálého fondu o 70 ks. Do celko-
vého počtu nejsou započítány knihy, které jsou ve výše 
popsaném výměnném fondu. Pro snadnější orientaci ná-
vštěvníků jsou v naší knihovně knižní tituly rozděleny 
na dva tematické okruhy, a to na beletrii a naučnou lite-
raturu. V úseku beletrie jsou knihy přehledně rozděleny 
podle jednotlivých autorů. Zájemci o naučnou literatu-
ru zase vyhledají požadovaná témata z oblasti fi lozofi e, 
společenských věd, historie a sportu pod číselným děle-
ním 0-9.  K zapůjčení jsou také vybraná periodika, jako 
je např. týdeník časopis Květy. Koncem letošního roku 
bude tato nabídka rozšířena o další titul, kterým je mě-
síčník s názvem Olomoucký senior. V měsíci listopadu 
byl vyhodnocen jako ,,čtenář roku 2019“ pan Miroslav 
Bureš, jehož nejoblíbenějším spisovatelem je James Pa-
tterson. Jménem zřizovatele knihovny mu přejeme, aby 

v našem knižním fondu stále nacházel knižní tituly, které 
ho zaujmou a potěší. Do plánu aktivit obecní knihovny 
pro rok 2020, je zahrnuto založení místní skupiny ,,Seni-
or sešlost“. V rámci projektu mikroregionu Moštěnka se 
bude podílet na realizaci rozvíjení sítě sociálních služeb 
se zaměřením na neformálně pečující osoby a seniorské 
aktivity. Inspiraci pro svoji činnost bude čerpat, mimo ji-
ných zdrojů, právě z nového časopisu Olomoucký senior. 

Nadcházející zimní období s dlouhými večery je 
vhodnou příležitostí navštívit naši obecní knihovnu. Po-
zvánka je cílena hlavně k dětským čtenářům, ale měla by 
současně oslovit také jejich rodiče. Je již prokázáno, že 
pokud si děti navyknou pravidelně číst, tak se jim za-
čne rozšiřovat jejich slovní zásoba, zlepší se vyjadřova-
cí schopnosti a rozšíří se jejich představivost a fantazie.  
Rodiče by si měli uvědomit, že případný kladný vztah, 
který si děti vytvoří ke knize a četbě je bude doprovázet 
po celý jejich život. To také bude do značné míry před-
určovat jejich schopnosti k přijímání nových informací 
nejen ve škole, ale také v rámci celoživotního vzdělává-
ní. Je skutečností, že současná doba, která nabízí širokou 
škálu různých literárních žánrů, není pro řadu zájemců 
dostupná, neboť kvalitní knihy nejsou cenově nejlevnější. 
Tento problém lze velmi snadno vyřešit návštěvou naší 
knihovny a vybrat si ze stovek titulů našeho stálého kniž-
ního fondu, nebo zapůjčením řady zajímavých periodik.   

Knihovna je otevřena každé pondělí od 15 do 17 
hodin.   

Ivana Hudečková, knihovnice  

Jak se bránit nekalým 
praktikám dodavatelů energií 

Stále více stížností kvůli nevýhodným smlouvám 
řeší Česká obchodní inspekce. Ve většině případů se 
jedná o smlouvy, které byly uzavřeny z důvodu změny 
dodavatele na dodávku elektrické energie nebo plynu. 
Velký podíl na uzavírání těchto nevýhodných smluv 
mají nepoctiví prodejci tzv. energo-šmejdi. Podvodným 
jednáním často uvádějí zákazníky v omyl nebo různými 
triky získávají potřebné informace, aby si následně pod 
hrozbou sankcí vynucovali podpisy smluvních dokumen-
tů, ale již pod jinou hlavičkou.  Vzhledem k tomu, že také 
v letošním roce došlo v naší obci k několika případům ta-
kového podvodného jednání, uvádíme základní desatero 
obrany proti šmejdům v energetice:

1. Nenechte se žádnou neznámou (nezvanou) osobou 
nutit do změny vašeho dodavatele energií. 

2. Když někdo zvoní u vašich vstupních dveří dom-
ku a tvrdí, že je vyslán ke kontrole vašeho vyúčtování za 
energie (požaduje předložení SIPO nebo faktury) jedná 
se vždy o podvodné jednání. 

Účelem předložení dokladu není jeho kontrola, ale 
opis jména odběratele, adresy, zjištění dodavatelů energií 
a vaší spotřeby. Opsané údaje slouží k přípravě návrhu 
nové smlouvy a možnému nátlaku na její uzavření, ale již 
s jiným dodavatelem.    

3. V žádném případě neznámým osobám nepředklá-
dejte ,,mezi dveřmi“ žádné vyúčtování za energie. 

4. Příslušné kontrolní úřady energie neprodávají a ni-
kdy nekontrolují faktury podomním způsobem.

5. Pokud Vám někdo neznámý volá na váš telefon 
nebo zašle e-mail, ptejte se, odkud získal kontakt a zda 
disponuje vaším souhlasem pro zasílání obchodního sdě-
lení. 

6. Během telefonního hovoru nebo odeslaným e-mai-
lem se nikdy k ničemu nezavazujte.  

7. Při osobním kontaktu si od prodejce neberte žádné 
dárky a důrazně odmítněte služby, které jsou nabízeny 
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OBEC VLKOŠ  
  

Vás srdečně zve  

na  
  

Silvestrovský    

ohňostroj  

  

                     

   

dne 31. 12. 2019 v 19:00 hod.  

na hřišti u sokolovny  
  

,,za určitých podmínek zdarma“. Příkladem jsou LED 
žárovky, baterie, nebo neplacené poradenství. A důvod? 
Pokud se následně rozhodnete odstoupit od uzavřené 
smlouvy ve lhůtě, kdy vám to energetický zákon umož-
ňuje, tak převzaté ,,dárky“ jste povinni zaplatit.

8. Pokud máte pocit, že je na vás při jednání o změně 
dodavatele vytvářen nátlak nebo dokonce vyhrožování 
např. odpojením od energií, tak se jedná o nekalé praktiky 
a jednání s takovým obchodníkem rázně ukončete.

9. Nikdy se nezavazujte (ani telefonicky), že podepí-
šete smlouvu, kterou ještě nemáte k dispozici a s jejíž pí-
semným obsahem jste se řádně neseznámili.    

10. Pokud Vás někdo opakovaně obtěžuje svými na-
bídkami, a to bez vašeho souhlasu, dotyčnému podnika-
teli sdělte, že jeho jednání ohlásíte na Úřad pro ochranu 
osobních údajů (www.ouuo.cz).

Vaše cesta za levnější elektřinou, nebo plynem by 
měla začít vlastní aktivitou, nikoliv ze strany iniciativy 
obchodníka. Jestliže se přesto rozhodnete jednat o novém 
dodavateli energií, udělejte si alespoň rámcovou předsta-
vu o tom, čeho chcete změnou dodavatele energie dosáh-
nout. Pro lepší přehled o ceně energií použijte například 
internetové srovnávače cen energií. 

Vánoční recepty
Rok se sešel s rokem a opět jsme pro Vás vybrali jed-

ny z nejzajímavějších receptů na přípravu vánočního cuk-
roví. Vánoční cukroví a drobné pamlsky nechybí během 
Vánoc na mísách a tácech snad v žádné domácnosti. Péct 
by se mělo i tři týdny před svátky, aby se cukroví uleželo 
a změklo. Mezi nejklasičtější vánoční cukroví patří per-
níčky, linecké cukroví, vanilkové rohlíčky, pracny nebo 
vosí hnízda. Cukroví se často vykrajuje do tvarů s vánoční 

symbolikou a různě slavnostně zdobí. V domácnostech se 
peče jeden nebo i desítky druhů. Stále oblíbenější je ne-
pečené cukroví, které se nemusí odležet. Nejčastěji jsou 
to různé vyválené kuličky kakaové, oříškové, kokosové. 
Oblíbené je i sněhové cukroví, díky kterému se spotřebují 
zbývající vaječné bílky.

Náš výběr sice není úplně klasický, ale snad bude in-
spirovat a pomůže k rozhodnutí, které vánoční cukroví 
letos upečete. 

Nejkrásnejší svátky v roceˇ
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VÁNOČNÍ DORTÍČKY

Ingredience:
Na těsto:
300 g cukru
200 g polohrubé mouky
120 g mletých ořechů
7 lžic silné uvařené zrnkové kávy
4 ks vejce
1/2 ks balíčku prášku do pečiva
Na krém:
200 g másla
200 g cukru
1 ks balíček vanilkového prášku
1 ks žloutku
Na kaši:
250 ml mléka
3 lžíce hladké mouky
Na polevu:
100 g čokolády na vaření
100 g tuku 100 %

Postup:
Žloutky oddělíme od bílků, z bílků ušleháme tuhý sníh 
a dáme bokem. V druhé nádobě vyšleháme změklé más-
lo s cukrem, žloutky, postupně přidáváme vlažnou kávu 
a mouku smíchanou s práškem do pečiva a mletými oře-
chy. Do hmoty opatrně vmícháme tuhý sníh z bílků. Těs-
to nalijeme na vymaštěný a moukou vysypaný plech 
a upečeme v troubě předehřáté na 180 °C asi 20 minut, 
pak ho necháme vychladnout. Vychladlý korpus potře-
me máslovým krémem a polijeme čokoládovou polevou, 
necháme ztuhnout.
Příprava kaše do krému – Z mléka a mouky uvaříme hus-
tou kaši, necháme ji vychladnout.
Příprava krému – Máslo vyšleháme s cukrem, žloutkem 
a vanilkovým cukrem a postupně přidáváme výše uvede-
nou vychladlou kaši.
Poleva – Ve vodní lázni rozehřejeme tuk s čokoládou.

VÝBORNÉ KOŠÍČKY ISIDOR

Ingredience:
Těsto:
200 g hladká mouka
100 g cukr
1 ks vejce
1 lžíce kakao /pokud chcete 
košíčky bílé – tak bez kakaa)
125 g máslo, skořice
70 g vlašské ořechy
Ořechová náplň:
50 g cukr
0,50 balíček vanilkový cukr

0,50 dl hnědý rum
150 g vlašské ořechy
Čokoládový krém:
2 ks vejce
75 g cukr krystal
0,50 balíček vanilkový cukr
150 g máslo
1 lžíce kakao
Poleva:
100 g čokoláda na vaření
50 g tuk

Postup:
Těsto: suroviny zpracujeme a vtlačíme do formiček (ko-
šíčků) upečeme při 175 °C asi 10-15 minut.
Ořechová náplň: vše smícháme. Utvoříme kuličky, které 
vložíme do upečených košíčků
Náplň: vejce, cukr, ušleháme nad párou do zhoustnutí. 
Necháme vychladnout, pak přidáme máslo, kakao a vy-
šleháme krém, který sáčkem nastříkáme na ořechovou 
hmotu. Necháme ztuhnout v ledničce a polijeme čokolá-
dou, dozdobíme strouhanými ořechy nebo mandlí.

NEPEČENÉ JÁHLOVÉ KULIČKY 
(zdravé cukroví)
Množství: 50 kousků

Ingredience:
200 g syrových jáhel
100 g rozinek
sůl
750 ml kvalitního jableč-
ného moštu
100 g loupaných mandlí
250 g strouhaného kokosu + trochu na obalení
4 lžíce sušeného ovesného nápoje (nebo sušené syrovát-
ky v BIO kvalitě)
10 lžic rýžového nebo javorového sirupu

Postup:
Jáhly několikrát propereme a uvaříme v moštu s rozin-
kami se špetkou soli. Výsledná konzistence bude trochu 
kašovitá, nicméně jáhly si získají navinulou chuť od jab-
lečného moštu. 
Jáhly necháme vychladnout, vmícháme k nim opražené 
mandle, kokos, sušený nápoj a postupně přidáváme rý-
žový sirup. Rukama vytvoříme těsto (když se vám zdát 
málo sladké, můžete ještě dosladit sirupem). Pokud je 
těsto moc řídké, přisypeme kokos, který umí vysávat 
vodu. Z těsta tvarujeme kuličky, které obalujeme v ko-
kosu. Cukroví uložíme do krabice do chladu. 
Tyto kuličky nejsou ale trvanlivé, jako ostatní cukroví...
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VÁNOČNÍ KONCERT
 
 
 

 PATRIKA MOŽÍŠE

 

host: Kateřina Burešová / Aneta Trněná

hudební uskupení: 
Jakub Křivánek
Štěpán Sehnal 

Leona Komárková 
Jiří Vyňuchal 

Marie Drkulová
Martin Václavík

SOBOTA 21.12.2019 v 17:0o,
sokolovna VLKOŠ

UMĚLECKÁ AGENTURA FUTURE Z.S. A OBEC VLKOŠ
SRDEČNĚ ZVOU NA

Těšíme se na vás!

JPJ NETOPIL, a.s.

Vážení a milí spoluobčané,

každoročně se v adventních dnech zamýšlím, jak se s Vámi podělit o nadcházející sváteční náladu a jak s vámi sdílet 
to krásné a dobré, co do našich duší právě v tomto zvláštní energií nabitém čase přichází. Mnohým z nás však často 

uniká to podstatné a předvánoční shon a starosti posledních dnů v roce zastírají to nejvzácnější, co nám tyto dny 
přinášejí. Vždyť není nic důležitějšího než pohoda a příjemně strávené chvíle se svými blízkými. A žádné sebedražší 

dárky nenahradí okamžiky, kdy se přátelé a rodina setkávají u vánočního stromečku, 
coby symbolu obdarovávání, a radují se ze štěstí druhých. 

Dovolte mi proto, abych vám všem popřála do nastávajících svátečních dnů jen to nejlepší. Abyste v kruhu rodin-
ném a pod stromečkem našli zdraví, štěstí a sváteční pohodu. Přeji Vám ať všechny starosti, jež tato hektická doba 

přináší, se navždy rozplynuly. A také vám do kvapem se blížícího roku 2020 přeji, ať vás krásné chvíle a spokojenost 
adventních dnů neopouští a nový rok přinese jen mnoho úspěchů.

Za redakční radu Vlkošského zpravodaje Simona Prečanová

Přejeme Vám VŠEM 

šťastné a veselé svátky vánoční 
a hlavně pěkné posezení u svátečně 
prostřeného štědrovečerního stolu, 

který se stane Vaším přičiněním 
středem atmosféry zvané útulný 

domov. 

Do nového roku 2020 bychom Vám 
popřáli hodně zdraví, štěstí a odvahu 

plnit si své sny. Jelikož s první 
vteřinou nového roku končí staré 
příběhy a začínají se psát nové, 

přejeme nám všem, aby se podařilo 
každé naše konání završit dobrým 

koncem.

Děkujeme za přízeň od Vás občanů 
a nemalou podporu zastupitelstva 

obce Vlkoš a těšíme se na další 
setkávání v novém roce.

M. S. Olšina Vlkoš z. s.

Vánoční � ání
Tělocvičná jednota Sokol Vlkoš Vám přeje jménem všech svých členů hlavně zdraví, lásku, vzájemné 

porozumění a spoustu sportovních a kulturních zážitků a to nejen o vánočních svátcích, ale i po celý rok 
2020. Těšíme se, že v příštím roce rozšíříte naše řady.    

TJ Sokol Vlkoš
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Okénko pro děti
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Sportovní odpoledne 
a strašidelná cesta

V pátek 28. června 2019 uspořádala ve Vlkoši míst-
ní organizace ČČK sportovní odpoledne pro děti. Děti 
tak mohly oslavit Den dětí a začátek prázdnin a užít si 
super odpoledne a večer. Soutěžily v netradičních dis-
ciplínách - házely pytlíčkem na cíl, chodily na chůdách, 
hrály Gorodky, skákaly z místa v gumácích, jezdily na 
koloběžkách. 

Nejoblíbenější byla disciplína, kdy děti vozily krtka 
na rudlu. Každé dítě dostalo za splněné disciplíny od-
měnu. Velký zájem měly děti i o malování na obličej a 
balónková zvířátka od paní Hany Zoubkové z Věžek. 
Akci zakončil Červený kříž tombolou. Štafetu přebra-
la Tělocvičná jednota Sokol, která pro děti připravila 
strašidelnou pohádkovou cestu plnou úkolů. Nejmenší 
děti vyrazily na trať v půl deváté a ty starší vyrážely již 
za tmy. Zájem byl až nečekaný a bát se přišlo 60 dětí. 
Po cestě mohly narazit na čarodějnice, zombíky, peklo 
s čerty, kde děti pojídaly čertovské špagety a plnily dal-
ší čertovské úkoly. Kolem kostela je doprovodila Bílá 

paní a dovedla je až ke smrťákům. Potom děti pokra-
čovaly k mnichům, kteří je pak nasměrovali ke katovi 
a jeho pomocníkovi. Tady měly děti velmi netradiční 
úkol – pojídání useknutých prstů. Naštěstí byly jen z li-
neckého těsta. Vypadaly ale velmi věrohodně, a tak s tím 
měly některé děti problém. Celá strašidelná stezka byla 
osvětlena svíčkami a bylo vypnuté veřejné osvětlení. To 
umocňovalo celý prožitek. 

V cíli dostalo každé dítko balíček plný sladkých od-
měn. Děti si to náramně užily a mohly se začít těšit na 
prázdniny. 

Simona Prečanová, TJ Sokol Vlkoš

Ze zivota obceˇ


Vlkošský kynologický klub 

slavil 50. výročí svého založení

Dne 28. 10. 2019 oslavila naše kynologická orga-
nizace 50 let svého působení v obci. Oslava probíhala 
v areálu kynologického cvičiště. Byli pozváni stávající 
i bývalí členové, příznivci a zástupci obce. V průběžné 

zprávě jsme ocenili zakládající členy a zhodnotili veške-
rou činnost za celé období. 

Zkonstatovali jsme, že výsledky a působení klubu 
byly na dobré úrovni. Nejenom že pořádáme zkoušky 
psů z výkonu, školení mladých členů, mistrovství repub-
liky záchranářů, ale naši členové získali mnohá vítězství 
a umístění v celorepublikových soutěžích, Luboš Kornel 
je mistrem Evropy, Jan Fekar a Květoslav Štibora jsou 
dokonce mistry světa ve výkonu služebních psů. Při-
pomněli jsme si, že klubovna vznikla díky brigádnické 
činnosti členů klubu a vydatné pomoci obce. Areál, kte-
rý naši členové budují a udržují ve svém volném čase, 
je známý po celém kraji a využívají jej i členové jiných 
kynologických organizací, například z Prostějova nebo 
z Brna.  

Závěrem jsme poděkovali vedení obce za je-
jich vstřícnost a všem členům za pomoc při činnosti 
klubu.

Rudolf Štibora
Kynologický klub Vlkoš
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Fikaný Baróšek zve a informuje
 

V pátek 8. listopadu jsme se mohli vidět, na poda-
řené akci Svatomartinská husa v sokolovně ve Vlkoši. 
Pro zpestření jsme si pro Vás připravili pásmo písniček 
a scének a podle ohlasu přítomných se vám naše vystou-
pení líbilo.

Právě se připravujeme na Vánoce a zkoušíme nový 
Živý betlém. Letos, oproti všem předchozím ročníkům, 
vystoupíme až v neděli 29. prosince a budeme hrát ve 
vlkošském kostele. Bude to změna a sami jsme v očeká-
vání, jestli k lepšímu.  

Přijďte se na nás podívat.
Jana Tomšů

DDS Fikaný Baróšek

Děti z divadelního souboru 
FIKANÝ BARÓŠEK Vám 

přejí spokojené prožití vánočních 
svátků a dovolují si Vás pozvat 

v neděli 29. prosince 2019 
do kostela sv. Prokopa ve Vlkoši, 

kde od 14.30 hodin zahrají 
Živý Betlém

 Svatomartinská husa

V pátek 8. 11. 2019 se uskutečnil v sokolovně velmi 
vydařený pátý ročník Svatomartinského posvícení. Le-
tošní rok byl změnou pro vinaře, kteří mohli mladé víno 
prodávat a ochutnávat už o víkendu, který předcházel 
svátku sv. Martina 11. 11. Na Svatomartinském posvíce-
ní se snědlo 201 porcí hus a vypilo se více jak 170 lahví 
mladého vína.

Poděkování si zaslouží pan farář, který nám víno po-
žehnal, děti z dětského divadelního souboru FIKANÝ 
BARÓŠEK, Mužáci – muzikanti, kteří vytvořili velmi 

příjemnou atmosféru. Dále musíme poděkovat i těm, kte-
ří přišli podpořit akci svou osobní účastí. Děkujeme za 
krásný večer.

Romana Horáková, MS Olšina Vlkoš z. s.

SZUŠ D-Music ve Vlkoši

I v letošním školním roce se základní umělecká ško-
la zapojuje do kulturního života ve Vlkoši. Doufáme, že 
žáci ze třídy pana učitele Iva Novotného udělali radost 
svým vystoupením seniorům na jejich tradičním pod-
zimním setkání v sokolovně. 29. listopadu jsme si mohli 

poslechnout žesťový soubor při rozsvícení vánočního 
stromu u školy. A na co se ještě můžeme těšit? 17. 12. 
v 17 hodin proběhne tradiční adventní koncert v kos-
tele sv. Prokopa. Pokud by Vám termín nevyhovoval, 
koncerty se budou konat ještě 15. 12. v Břestě, 16. 12. 
v Chropyni a 20. 12. ve Skašticích.  Nově se ještě připra-
vuje lednový koncert pěveckého sboru Moravan, opět 
v kostele sv. Prokopa.

 Kateřina Kutálková

příjemnou atmosféru. Dále musíme poděkovat i těm, kte-příjemnou atmosféru. Dále musíme poděkovat i těm, kte-
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Ukázka lovu dravců 
a ochutnávka gulášů

I když počasí od ranních hodin nepřálo, sešlo se v Ol-
šičkách 7 týmů, které se připravovaly vařit guláše z různých 
druhů masa. Pořadatelé zajistili dva velké stany, ve kterých 
topidla zajišťovala pohodu, i když zrovna venku pršelo. Udír-
nou se linula vůně zahřátého bůčku a klobás, která vítala 
příchozí. Usměvavé dámy v okénku chaty nabízející nápo-
je všeho druhu jako by ani nevnímaly první opravdu pod-
zimní den. Tak takhle začínal druhý ročník ukázky lovu lo-
veckými dravci, kterého se zúčastnili dva Orli skalní, jeden 
Jestřáb sibiřský a čtyři káňata harrisova. Takto vyzbrojeni 
lovci vyrazili vstříc počasí. Početná korona sledovala úto-
ky dravců z přilehlé komunikace a Svatý Hubert se ustr-
nul a rozehnal mraky na pár hodin, a dokonce vyšlo i slun-

ce. Povedlo se ulovit tři zajíce 
polní a v 15:30 hodin nás déšť 
opět zahnal zpět do Olšiček pro-
voněných již uvařenými guláši. 
A vůně to byly vskutku rozmani-
té, byla možnost zdegustovat 
guláš srnčí, hovězí, vepřový, 
kančí a do konce i kachní. Pří-
tomnost dětí byla v tak nevlíd-
ném počasí odměněna palačin-
kami, které se také podávaly. 
Zkrátka každý si mohl vybrat. 
Všem přítomným ať organizáto-
rům, lovcům nebo návštěvníkům 
této akce, patří velký dík za to, že se nezalekli nevlídného počasí 
a že tuto akci podpořili svou účastí.

Romana Horáková
M. S. Olšina Vlkoš z. s.


Taneční skupina Grácie 

v roce 2019
S blížícím se koncem roku se každý z nás ohlíží za 

uplynulým obdobím a bilancuje, co prožil a co se událo. 
Ani letos taneční skupina Grácie nezahálela a podílela 
se na řadě akcí v obci. Jako již tradičně jsme se v lednu 
zúčastnily seniorských šibřinek a pobavily přítomné ta-
nečním vystoupením a humornou scénkou inspirovanou 
trilogií Slunce, seno … Na šibřinky dorazila paní řídící, 
soudruh předseda, doktor Kája s pekáčkem připálených 
buchet, hostinská Miluna, děvčata z kravína a nezapome-
nutelný farář Otík na svém kole s košíčkem a deštníčkem. 
Všichni jsme si vystoupení užili, a byli jsme odměněni 
velkým potleskem. V únoru jsme změnily kostýmy 
a spolu s hasiči a medvědem se vydali na náročnou 
cestu obcí. Děkuje tímto občanům, kteří nás štědře 
pohostili a obdarovali fi nančním příspěvkem. S přícho-
dem jara jsme vytáhli kyblíky, rukavice, hrábě a společ-
ně s dětmi vyrazili na celorepublikovou akci „Ukliďme 
Česko“. Neodradila nás ani nepřízeň počasí. Akce byla 
úspěšná a velice nás potěšilo, že odpadků je každým ro-

kem čím dál méně. Při přípravě školního plesu jsme zúro-
čily naše mnohaleté zkušenosti a připravily děti i rodiče 
na dvě krásná taneční vystoupení, kterých jsme se i ak-
tivně zúčastnily. Hudba, choreografi e, kostýmy a samot-
ný nácvik nám zabral téměř půl roku. Všichni tanečníci 
z řad dětí i dospělých si zaslouží velké poděkování a po-
chvalu za krásné zpestření jubilejního 10. školního plesu. 
Na sklonku parného léta jsme byly osloveny, abychom 
vystoupily na hodových oslavách ve Věžkách. Nabídku 
jsme s radostí přijaly a přítomné pobavily tancem na pí-
seň Nadi Urbánkové – Vílém peče housky. S choreogra-
fi í nám pomohli naši manželé, kteří si zahráli na pekaře. 
Vystoupení mělo velký úspěch. Na podzim jsme se stej-
ně jako vloni rozhodly pro charitativní akci „Balíček na 
Ukrajinu“ a kontaktovaly Charitu v Hranicích. Tentokrát 
budeme připravovat balíček pro 7- letou Veroniku z Termo-
pilu. Balíček bude dívence předán v lednu, kdy na Ukra-
jině slaví Vánoce. Snad jí udělá radost. Radost chceme 
udělat i Vám, našim spoluobčanům. Chystáme pro Vás 
vánoční překvapení. Do naší obce jsme pozvaly mladé 
umělce z pražské konzervatoře, kteří Vám přijedou za-
hrát a zazpívat. Zazní písně z muzikálů, hity Karla Gotta, 
Václava Neckáře a jiných slavných interpretů. Nebudou 

chybět ani vánoční koledy. 
Koncert se uskuteční 21. 
prosince 2019 od 17 ho-
din v sokolovně ve Vlkoši. 
Všechny Vás tímto srdečně 
zveme. Na závěr Vám pře-
jeme krásné prožití vánoč-
ních svátků a do nového 
roku 2020 hodně zdraví, 
štěstí, klidu a pohody.      

TJ Sokol Vlkoš, taneční 
skupina Grácie
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Vánoční koncert 
Patrika Možíše

Taneční skupina Grácie ve spolupráci s Obcí Vlkoš 
si Vás tímto dovolují srdečně pozvat na vánoční koncert, 
který se bude konat v sobotu 21. prosince 2019 v 17 ho-
din v místní sokolovně. Vystoupí začínající zpěvák Patrik 
Možíš, rodák z nedaleké Staré Vsi, který studuje čtvrtým 
rokem Pražskou konzervatoř pod vedením zpěvačky Lídy 
Nopové a herečky Dany Morávkové. V roce 2018 se stal 
sólistou Orchestru Václava Hybše a v rámci vánočního 
turné s ním odzpíval 37 koncertů po České republice. 
Aktivně působí i v oblasti dabingu, namluvil i nazpíval 

několik dětských pořadů České televize. Letos si připravil 
v rodném kraji pět svých vánočních koncertů, jeden právě 
u nás ve Vlkoši. Jako host se alternují Kateřina Burešová 
a Aneta Trněná. Doprovodná kapela se skládá ze studen-
tů a absolventů kroměřížské konzervatoře pod vedením 
klavíristky Marie Drkulové. Těšit se můžete na několik 
známých českých vánočních melodií, písní z muzikálů 
a nebude chybět ani vzpomínka na zpěváka Karla Gotta. 
Přijděte se odreagovat od předvánočního shonu, poslech-
nout si krásnou hudbu a posedět u kávičky, čaje nebo 
sklenky dobrého vína. Bude pro Vás připraveno i menší 
pohoštění. 

Moc se na Vás těšíme 
TJ Sokol Vlkoš

taneční skupina Grácie      





Včelaři zima
Po vytočení medu v červen-

ci začíná pro včelaře příprava včel 
na novou sezonu. Musíme doplnit 
zásoby a ošetřit včely od parazitů. 
Kdo vytočil všechen med, musí 
včelám dodat patnáct až dvacet kilo 
cukerného roztoku. Kdo včelám ně-

jaký med nechal, jen přikrmí nebo nemusí krmit vůbec. 
Tyto práce by měly být hotovy do konce srpna. V tomto 
období se začnou rodit tzv. dlouhodobé včely, které mají 
za úkol přežít zimu a začít jarní rozvoj. Tyto včely takřka 
nepracují, aby vydržely co nejdéle. Letní včela se upracu-
je do dvou měsíců a umírá. 

Při podzimním ochlazení přestává matka klást vajíč-
ka, čímž nastává čas na očištění včel od parazitů. I při té 
nejdůkladnější péči však existuje riziko, že se dostaví ná-
kaza. Pokud včelstvo napadne včelí mor nebo mor plodu, 
musí včelař utratit všechny včely a s nimi spálit i veškeré 
vybavení. My dnes ale bojujeme s Varroa Destructor – 
mnohem zákeřnějším parazitem přiživujícím se nejen 
na včele, ale především na včelím plodu. 

Tento brouk se do Evropy dostal v sedmdesátých le-
tech 20. století z Asie. Tamní včela se naučila s ním 
žít a aktivně proti němu bojovat, evropská včela to však 
zatím neumí. Varroa parazituje hlavně na včelím plodu – 
nová včelka se pak narodí pokousaná s deformovanými 
křídly. Když chce vyletět, padá před úl a umírá. Tímto 
způsobem dokáže Varroa vyhubit celé včelstvo. 

Poslední včely v boji o přežití pak naberou zbylé záso-
by a přeletí do jiného úlů. Když nesou krmení, jsou v cizím 
úlu vítány. Kdyby nenesly nic, jsou považovány za zlo-
dějky a budou vyhnány z úlu. Na tuto situaci parazit čeká. 
Na jednu včelu nasedne až pět roztočů a nechá se přenést 
na nové působiště. 

Pokud včelstvo souboj s parazity přežije, nastává pro něj 
další těžké období – zima. Při prvních mrazech včely vy-
tvoří na plástech chumáč, kde se ukrývá matka. Uvnitř 
teplota dosahuje až 36 °C a na jeho povrchu neklesá pod 
10 °C ani v největších mrazech. Mají-li včely klid a dost 
zásob, vydrží bez problémů celou zimu. Až na jaře se po-
zná, jak dobře jsme včely na zimu připravili. 

Za vlkošské včelaře Vám přeji radostné Vánoce a spo-
kojený Nový rok. 

František Kroupa
Český svaz včelařů, o.s., základní organizace Vlkoš-Věžky

Výtvarná dílna Lipka a Duha 
Wakan

Rok 2019 se nám chýlí ke konci a já bych se s vámi 
chtěla podělit o to, co přinesl a jaký byl ve Výtvarné dílně 
Lipka.

Kromě pravidelných výtvarných kurzů zde proběhly jar-
marky. Byly čtyři, stejně jako čtyři roční období, a přesto 

byly jiné, jinak zajímavé. Každá roční doba přináší své 
dekorace, a proto mohou vznikat zajímavá a pestrá aranž-
má, kterými se jistě příchozí nechávají inspirovat. Při tom 
prvním - jarním, který byl před Velikonocemi,  nás potrá-
pila ještě zima, ale i tak vám všem děkuji za hojnou účast. 
Letní jarmark byl zaměřený na oživení letního dámského 
šatníku a byl i s malou módní přehlídkou, na kterou ráda 
vzpomínám. Podzimním, na sv. Václava, se nesla vůně při-
pravovaných pokrmů a nápojů a já ho mám asi nejradě-
ji. Navíc mě okouzlují  barvy podzimu a pestrost květin, 
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Z činnosti klubu seniorů
Dne 11. září 2019 jsme byli na zájezdě na Opavsku. Na-

vštívili jsme krásný zámek Raduň. Průvodkyně nás rozdělily 
na dvě skupiny, ve kterých jsme si postupně prošli prohlíd-
kový okruh A – jižní zámek. Je to jeden ze čtyř nabízených 
okruhů. Prohlídkový okruh A nabízí atraktivně zařízené spo-
lečenské a soukromé pokoje, mapující proměny životního 
rytmu aristokratické rodiny a služebného personálu v prostře-
dí venkovské rezidence od počátku 19. až k polovině 20. sto-
letí. Zahrnuje rovněž obnovené historické hygienické zázemí 
a prohlídku uzavřeného zámeckého nádvoří a západní zim-
ní zahrady. Okruh nabízel opravdu honosné reprezentativní 
vybavené salonky, jídelny, knihovnu a také skromné pokoje 

služebního personálu (komorníka, 
komorné, společnice) a svět dětí 
s chůvou. Nejvíce ze všeho nás za-
ujaly krásné kytice. Co místnost, to 
jiná kytice, krásně laděné do pod-
zimních tónů. Kytice byly všude 
– na stolech, mezi okny a někde až 
ke stromu. Přecházel nás zrak. Toto 
všechno bylo dílem místní zahrad-
nice. Po prohlídce zámku Raduň 
následoval oběd v Opavě – Kylešo-
vicích, odkud pak náš výletní den 
pokračoval do Bolatic do Slezské-
ho skanzenu. Skanzen se nachází 
na statku vedle kostela. Pan Domi-



se kterými umí Radana Macháčková  dělat divy. Na ten 
zimní se teď ještě připravuji, ale až  budete tyto řádky číst 
bude už za námi. Já pevně doufám, že ti, kdo přijdou, bu-
dou spokojení a dýchne na ně ta krásná atmosféra Vánoc.  

Možná jste si všimli, ze Výtvarná dílna Lipka je blízce 
propojena s Duhou Wakan. Stejní lidé, stejné místo, jen 
jiný název. Pod hlavičkou Wakanu proběhlo mnoho ra-
dostných a krásných akcí, vzpomenu třeba Probouzení 
a Uspávání broučků. Je to dobrodružná cesta rodičů a dětí 
přírodou, kdy děti hrají hry, soutěží a rodiče jim při tom 
trošku pomáhají. Mám radost, když vidím zapálené děti 
i rodiče při hledání stop zvěře nebo když rodiče nadše-
ně a napnutě fandí dětem, aby vyhrálo jejich družstvo 
- třeba při  posílání brambory. Je to fajn, když děti od-
loží technické vymoženosti a rodiče své každodenní 
starosti a dokážou si s dětmi zablbnout. Tento rok jsme 
na jaře i na podzim broučky ukončili v Olšičkách, kde 
jsme měli vyrábění a táborák. Mohli jsme využít zázemí 
v myslivecké chatě  a všichni MS Olšina tímto děkujeme.

Prázdniny jsou v dílně nejvytíženější část roku a mož-
ná jste si toho, pokud chodíte kolem, všimli. Probíhají 
zde příměstské tábory se spoustou her, soutěží, závodění, 
tvoření, hraní divadla.....Všechno je okořeněno dětským 
smíchem a radostí. Tento rok jsme se na příměstském 
táboře učili poznávat jedlé i nejedlé houby. Z ovčí vlny 

jsme plstili houby, byly k nerozeznání od pravých 
a v lese byste si je určitě spletli s těmi opravdový-
mi. Domů si děti také odnesly mozaikové hodiny, skle-
něnou houbu na zavěšení do okna, mýdlo a samozřejmě 
originální houbové tričko. Na stanovém táboře v Dolních 
Nětčicích jsme se vypravili do Afriky po stopách naše-
ho cestovatele Emila Holuba. Afrika je krásná, barevná 
a dobrodružná a stejně takový byl i tento tábor. Vrátili 
jsme se domů špinaví a šťastní. Jsem ráda, že se děti na 
naše tábory rády vrací, mluví o nich, mají z nich nezapo-
menuté zážitky a najdou si zde nové kamarády. Děkuji 
všem, kdo mi s tábory tak nadšeně pomáhají.

S některými dětmi ve věku od 6 - 12 let se i přes rok 
pravidelně scházíme každou středu odpoledne. Jmenuje-
me se  Wakan. Když to počasí dovolí, trávíme čas venku 
nebo na výletech, a když je lépe doma u kamen, hrajeme 
si a tvoříme nejrůznějšími výtvarnými technikami naše 
výrobky. Ty pak  často zdobí jarmarky, takže se  nezapo-
meňte  přijít podívat......

Na fotky z akcí a všechny informace se můžete po-
dívat na facebookových stránkách Výtvarné dílny Lipka 
nebo Duhy Wakan. Příjemné prožití vánočních svátku 
a v novém roce 2020 na viděnou se těší

Veronika Matlochová
Výtvarná dílna Lipka a Duha Wakan
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30 let svobody aneb sametová 
kavárna

V neděli 17. listopadu 2019 se sokolovna ve Vlko-
ši zcela zaplnila demokraticky smýšlejícími občany. TJ 
Sokol, Obec Vlkoš a ČČK Vlkoš uspořádaly vzpomín-
kovou akci nazvanou 30 LET SVOBODY. Sešli jsme se 
proto, abychom si připomněli a oslavili společně 30 let od 
pádu komunistického režimu, 30 let, kdy žijeme ve svobo-
dě.  Myslíme si, že je velmi důležité si takováto významná 
výročí připomínat. Je to 30 let svobody, doby kdy může-
me říkat svůj názor, aniž bychom za něj byli nějak popo-
tahováni, 30 let, kdy můžeme cestovat, studovat, pracovat 
nejen u nás, ale po celém světě, kdy můžeme podnikat, 
tvořit, volit, věřit, pomáhat… Na pomeranče a běžné po-
traviny už nemusíme stát frontu, když si chceme koupit 
obklady do koupelny, můžeme si vybrat ty, které chceme 
a ne koupit ty, které na nás zrovna zbyly. Měli bychom si 
vážit, že žijeme v demokratické, svobodné zemi a v míru.  
Važme si toho, co máme, protože přeci, tak jak zní v písni 
Jaroslava Hutky „co je však největší, co je však největší 
- ta lidská svoboda“. Kéž by i naše děti, jejich děti i děti 
jejich dětí, žily ve svobodě...

Pořadatelé pozvali občany Vlkoše a návštěvníky do SA-
METOVÉ KAVÁRNY, kde většina výrobků byla v prodeji 
za ceny z roku 1989. A to ne proto, abychom oslavovali tu 
dobu, kdy ceny byly takové (nedá se to srovnávat, platy 

byly jiné, atd.) ale spíš tak nějak symbolicky a hlavně 
proto, abychom si všichni užili společně pěkné sváteční 
odpoledne a nemusela nás z toho bolet peněženka. Tak-
že pivo bylo v prodeji za 4.80,- Kč, hovězí sametový 
guláš za 9.70,- Kč, cukroví od 1,- do 4,- Kč, deci vína za 
2,90,- Kč nebo panák za 4,80,- Kč. Pro děti třeba i Pedra 
v původním obalu za 1,- Kč, či oblíbenou malinovku 
za 1,90,- Kč. V průběhu akce jsme zavzpomínali na to, 
co se v roce 1989 dělo zrovna v naší obci, toto vzpomí-
nání nám připomněla i výstava článků a fotografi í. Vý-
stava připomněla chronologicky i události celého roku 
1989 od Palachova týdne. Měli jsme dobový kvíz pro 
všechny, včetně dobového ocenění vylosovaných výher-
ců. Protože vstup byl doporučen v oblečení roku 1989, 
ocenili jsme i nejlepší kostým. Probíhala videoprojekce 
autentických událostí Sametové revoluce. Takřka v 17 
hod. 11 minut jsme si společně s videoprojekcí zazpívali 
společně s Karlem Krylem a Karlem Gottem naši národní 
hymnu a zacinkali si symbolicky svazkem klíčů. Myslím 
si, že chvějící plamínky svíček, cinkot klíčů a vzájemná 
pospolitost, navodily víc než dojemnou atmosféru. Na zá-
věr přítomné občany pozvala Sametová kavárna do kina. 
Promítali jsme fi lm Dědictví aneb Kurvahošigutntág. Tou-
to komedií s trochou nadsázky, jsme si připomněli dobu 
porevoluční. Více se nám do nedělní Sametové kavárny 
nevešlo. Poděkování patří jak organizátorům, všem co se 
jakkoliv zapojili, sponzorům a Obci Vlkoš. 

Simona Prečanová
TJ Sokol Vlkoš

nik Thojer nám přiblížil historii kostela, který je na kopci 
a svou mohutností opravdu překvapí. Ve skanzenu nám pak 
vysvětlil, jak se na Opavsku hospodařilo. Na zpáteční cestě 
jsme se zastavili v místní pekárně na proslulý bolatický ko-
láč a udělali v prodejně velkou tržbu. Průvodce z Bolatic jel 
do Opavy a nabídl nám ještě ukázku památek města Opavy. 
Někteří toho rádi využili, ostatní odpočívali. Domů jsme dojeli 
všichni spokojeni, byl to krásný zájezd.

Dne 19. 9. 2019 přijeli již tradičně naši handicapovaní 
přátelé z Přerova z Centra setkávání s vedoucí paní Hankou 
Ryšánkovou. Shlédli jsme krásné vystoupení, které si pro 
nás naši hosté připravili. My jsme jim za odměnu nachystali 

dobré občerstvení, ukázku výcviku psů a projížďky na koni. 
Ukázku se psem si připravil pan Květoslav Štibora a s ko-
něm přijela z Věžek paní Alena Dlouhá. Tentokrát tuto naši 
akci navštívila i Kabelová televize Přerov, která z této akce 
udělala pěknou reportáž, kterou pak i v televizi a na internetu 
vysílala. Naši milí hosté byli spokojeni a všichni se už teď 
těšíme na setkání v příštím roce.

Dne 23. 11. 2019 jsme měli výroční schůzi. Zhodnotili 
jsme uplynulý rok. Pan Jiří Macháček a Michal Říkovský 
nám zahráli, společně jsme si zazpívali a spokojeni se rozešli 
domů.

Marta Macháčková, Klub seniorů Vlkoš
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 Spolecenská rubrikaˇ

Marta Hánečková  31. 7. 80 let
Marie Bajgarová      5. 8. 93 let
Zdeňka Mičkalová  11. 9. 93 let
Blažena Zanášková 29. 9. 90 let

Vladimír Margecín   8. 12. 85 let
Oldřich Kučera 20. 12. 93 let
Miroslav Bureš 29. 12. 92 let

Našim jubilantům přejeme vše dobré, hodně zdraví, štěstí a Božího požehnání.

ˇ Naši jubilanti ve  tretím a ctvrtém ctvrtletí  2019

Prosíme zástupce místních spolků, sdružení, klubů a podnikatelů, aby na email: webvlkos@gmail.com 
posílali informace, které chtějí mít zveřejněny na internetových stránkách obce 

(např. kontakt, fotografi e, popis činnosti, případně plán akcí apod.).

Jménem redakční rady Vás prosím, abyste články, příspěvky, informace, vč. fotografi í, které budete 
chtít otisknout ve Vlkošském zpravodaji, zasílali průběžně, v průběhu celého roku 

na e-mail ZPRAVODAJVLKOS@SEZNAM.CZ

 Děkuji Simona Prečanová

Prosíme zástupce místních spolků, sdružení, klubů a podnikatelů, aby na email: webvlkos@gmail.com Prosíme zástupce místních spolků, sdružení, klubů a podnikatelů, aby na email: webvlkos@gmail.com 
posílali informace, které chtějí mít zveřejněny na internetových stránkách obce posílali informace, které chtějí mít zveřejněny na internetových stránkách obce 

(např. kontakt, fotografi e, popis činnosti, případně plán akcí apod.).(např. kontakt, fotografi e, popis činnosti, případně plán akcí apod.).

Jménem redakční rady Vás prosím, abyste články, příspěvky, informace, vč. fotografi í, které budete Jménem redakční rady Vás prosím, abyste články, příspěvky, informace, vč. fotografi í, které budete 
chtít otisknout ve Vlkošském zpravodaji, zasílali průběžně, v průběhu celého roku chtít otisknout ve Vlkošském zpravodaji, zasílali průběžně, v průběhu celého roku 

na e-mail ZPRAVODAJVLKOS@SEZNAM.CZna e-mail ZPRAVODAJVLKOS@SEZNAM.CZ

 Děkuji Simona Prečanová Děkuji Simona Prečanová

ˇ ˇ 

 Vlkosský sportˇ
Volejbalový turnaj

Letošní dvanáctý ročník volejbalového turnaje byl 
úplně jiný než předchozí ročníky. To, co na něm bylo úplně 
jiné, bylo k akci pořádané venku, to základní – počasí. Ka-
ždoročně jsme si zvykli na krásné slunné počasí nebo ales-
poň počasí bez deště. Což se o letošním ročníku říct nedalo. 
Počasí si s námi a především našimi hosty – tedy volejbalo-
vými hráči, pěkně pohrálo. Pršet začalo hned ráno a nepře-
stalo až do večera. Čekali jsme, kolik z přihlášených týmů 
dorazí. „Dorazí vůbec někdo?“ K našemu velkému a milé-

mu překvape-
ní dorazily 
všechny týmy, 
a dokonce i 
jeden tým na-
víc. Letošní-
ho deštivého 
ročníku se tak 
zúčastnilo 12 
týmů z blízké-
ho i dalekého 
okolí. A když 
říkám z dale-
kého, tak to 
myslím doslo-
va. Tým Slo-
vak ia -czech  
měl polovinu 
týmu z Popradu. Ale dorazili i hráči z Prahy a Brna. Jsme 
rádi za to, že se jim turnaj líbí, má dobré jméno a hráči se 
do Vlkoše těší a rádi vrací. Toto je pro nás největší pochva-
lou a také reprezentací obce. Máme z toho radost. Přestože 
je nás na organizaci stále méně, výsledek a pochvala nás 
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vždycky přesvědčí o tom, že to za to úsilí stálo a má smysl 
v takovýchto akcích pokračovat. Jsme si vědomi i toho, že 
proto aby lidé zůstali a navštívili tuto akci, je kromě dobré 
organizace i spoustu dobrého občerstvení, které jsme ani 
letos nepodcenili. Nechyběly makrely, steaky, klobásy, 
uzená žebra, grilovaný hermelín, ale také výborný bur-
čák či kávička a v letošním deštivém ročníku spoustu 
čaje a dalších „zahřívadel“. První místo obsadil tým 
Aquabely namixovaný hráči z Přerova a Brna, tým, který 

byl na našem turnaji poprvé. A věříme, že ne naposledy.  
Nutno podotknout, že se hrálo opravdu celý den v dešti, 
a všechny týmy i přesto vydržely až do samého konce. 
Děkujeme všem za přízeň. Již nyní Vás srdečně zveme na 
další 13. ročník, který se uskuteční v sobotu 5. září 2020. 

Pohodové a požehnané Vánoce a hlavně zdraví do dal-
ších let Vám přeje Volejbalový oddíl TJ Sokol Vlkoš.

Simona Prečanová
Volejbalový oddíl TJ Sokol Vlkoš

Letošní sezona v Jezdeckém 
Dvoře Kanovsko

Letošní sezona byla pro náš malý jezdecký klub JK 
Dvůr Kanovsko velmi úspěšná.  Klisně Cascavelle s jezd-
kyní Kristýnou Koutnou se podařilo získat několik oprav-
du dobrých výsledků, jak ve zlínské jezdecké oblasti, tak 
i v hojně obsazené severomoravské oblasti. Tato jezdecká 
dvojce se v sezoně zúčastnila 20 startů, z čehož se 14x 
umístily na dotovaných pozicích.

Za zmínku stojí například:
• 1. místo na stupni S* (125 cm) dne 1. 6. 2019 v Ceně 

Hanáckého dvora Polkovice
• 1. místo na stupni L** (120 cm) dne 9. 6. 2019 v Hřeb-

činci Tlumačov
• 3. místo na stupni S** (130 cm) dne 9. 6. 2019 v Hřeb-

činci Tlumačov
Dne 24. srpna 2019 se pak staly vicemistry na Mis-

trovství zlínské oblasti konané v Hřebčinci Tlumačov. 
V náročné soutěži na stupni ST *(135 cm) na PEGAS 

CUP Opava vybojovaly v těžké konkurenci krásné 5. 
místo. Vrcholem našeho celoročního snažení se pak stala 
GRAND PRIX Jana Kutěje v Olomouci, kdy se dvojce 
postavila na start nejtěžšího parkuru tohoto klání na stupni 
ST** (140 cm). I s tímto stupněm obtížnosti si poradily 
a závod úspěšně absolvovaly. Je to pro nás závazek do 
příštího roku, kdy se po zimní přípravě pokusíme navázat 
na letošní úspěšnou sezónu. 

Daniela Zapletalová
 předseda klubu JK Dvůr Kanovsko




Zpráva o činnosti starší 

fotbalové přípravky 

Podzimní část soutěžního ročníku 2019/2020 je za námi. 
Deset zápasů uteklo jak voda a my můžeme bilancovat. 
První 2 zápasy jsme se rozehrávali, ale pak přišla 
smršť zápasů, kde jsme konečně začali hrát pohledný 
a účelný fotbal. Jde vidět jistý progres a za to jsme myslím 
všichni  šťastni. Předváděli jsme kombinační a útočný fot-
bal, někteří hráči se posunuli individuálně o stupínek výš 
a svými výkony vyburcovali i ostatní hráče k maximálním 
výkonům. V půli soutěže jsme na 3. místě, ale to nic ne-
znamená. Jarní část odehrajeme v tzv. „mistrovské části“ 
s kvalitnějšími týmy a zde se teprve ukáže síla týmu. Jsme 
nohama na zemi, nebudeme si stavět žádné vzdušné zám-
ky, ale s pokorou budeme i nadále pracovat na tréninku 
i  v zápasech, abychom se za náš výkon nemuseli stydět 
před fanoušky ani sami před sebou, ať už zápas dopadne 

jakkoliv. Na zimu jsme se opět přesunuli do sokolov-
ny a plánujeme do konce roku minimálně jeden halový 
turnaj. V rámci ukončené jsme s dětmi byli v laser aréně 
v Olomouci, kde jsme si zahráli na vojáky a hezky tak 
podzimní jízdu zakončili.

Jaro začínáme 12. 4. 2020 v Beňově a další týden 
v tradičním nedělním dopoledním čase doma s Přerovem. 
Tímto Vás srdečně zveme.

Přejeme Vám požehnané Vánoce a úspěšný rok 2020.
 Tomáš Langer, Vít Kroupa, trenéři



                                  

Číslo 3            Vlkošský zpravodaj                Prosinec 2019

Strana 29

Zpráva o činnosti fotbalového 
družstva mužů

V hodnocení loňské sezóny jsem mimo jiné zmínil, 
že i pro  příští si stanovíme  nejvyšší cíle. To znamená 
postup do vyšší soutěže. Pokud Vás zajímá, jak si v dosa-
žení této mety vedeme, mohu s radostným konstatováním 
odpovědět zatím dobře. Podzim jsme odehráli  důstojně. 
Na kontě máme 8 výher a 2 prohry. 

Na úvod soutěže jsme přesvědčivě vyhráli derby v Bo-
choři, ale pak přišly 2 porážky s Hranicemi a se Soběchle-
by. Nutno podotknout velmi smolné porážky, kdy jsme 
rozhodně nebyli horším týmem. Pak se však podařilo vy-
hrát v sedmi zápasech v řadě a při pohledu na tabulku se 

můžeme těšit ze 3.místa s minimálním odstupem na sou-
časného lídra soutěže. 

Jaro nabídne pokračování této dramatické zápletky 
a pevně věříme, že pro vlkošský fotbal se šťastným kon-
cem. Na příští soutěžní zápas s Říkovicemi si ovšem mu-
síme počkat až na první dubnovou neděli. Samozřejmě 
před tímto mistrovským zápasem plánujeme i několik přá-
telských utkání, abychom se na fi nální část soutěže peč-
livě připravili a naladili formu. Budeme rádi, pokud nás 
i nadále budete podporovat a najdete si cestu minimálně 
na domácí zápasy. Věříme, že Vám nezkazíme neděli.

Za fotbalisty družstva mužů Vám všem přeji hezké 
Vánoce a úspěšný start do roku 2020.

 Dalibor Javorský
trenér
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Tělovýchovná jednota Sokol Soběchleby, z.s.

FK Brodek u Přerova, z.s. „B“

Tělocvičná jednota Sokol Vlkoš

Sportovní klub Bochoř, z.s.

TJ Sokol Tovačov, z.s. „B“

TJ Sokol Černotín, spolek

FC Dukla Hranice

SK Říkovice, z.s.

SK Sokol Lobodice, z.s.

TJ Sokol Polkovice, z.s.

Sokol Křenovice, z.s.

V R P BSKÓRE
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TJ Sokol Újezdec z.s.

FK Troubky, z.s.

Tělocvičná jednota Sokol Vlkoš

Fotbalový klub Slavoj Kojetín - Kovalovice, z.s.

FC Beňov, z.s.

FC Želatovice, z.s.

TJ Sokol Pavlovice u Přerova, z.s.

TJ Sokol Tovačov, z.s.

Tělovýchovná jednota Union Lověšice, z.s.

1. FC viktorie Přerov, z.s. „B“

TJ Sokol Horní Moštěnice, z.s.

V R P BSKÓRE
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 Žijeme ve Vlkoši
Jak se mi žije ve Vlkoši 

(očima dětí 4. a 5. ročníku)

Ve Vlkoši se mi žije dobře. Máme toho tu tolik! 
Máme tu: kostel, obchod Coop, obchod Racek, poštu, 
školu a školku, Elektro, sokolovnu, školní hřiště, fotba-
lové hřiště, kousek od sokolovny tenisový kurt, stáje pro 
koně, hřbitov a rybník. Máme tu spoustu akcí – drakiáda, 
dětský den a spousty dalších akcí. Po celém Vlkoši máme 
moc kroužků. Například fotbal, sokol a sokol pro mladší 
děti. Bydlím tu 11 let. Školu tu máme základní a pak 
jdeme na školu třeba do Přerova. Ve škole máme 39 dětí 
a 5 učitelů. Když jsem byla malá, tak Na loukách běhal 
pštros a já ho naháněla až ke cvičáku. Mám to tu ve Vlko-
ši ráda, jsem tu už od narození. Ulice se jmenují Ovesná 
strana, Na loukách, Za Mlýnem, 9. května atd. V celém 
Vlkoši žije asi 700 obyvatel a více. Před školou máme pa-
mátník obětem fašismu. Ve Vlkoši se mi žije dobře a jsem 
ráda, že tu žiju. Není nic špatného, co bych řekla, protože 
je tu všecko skvělé. V našem domě žijí čtyři lidi a jedno 
zvíře: já, Adélka, tatínek a maminka a pejsek Derik. Měli 
jsme ještě kocourka, ale před pěti měsíci utekl. Teď máme 
jen pejska.

Veronika Valdová

Ve Vlkoši se mi žije dobře. Je tu zhruba kolem sed-
mi set lidí. Žiju tu už skoro deset let. Ve škole je třicet 
devět dětí a ve školce kolem patnácti. Kdysi dávno byla 
ve Vlkoši továrna na okna. Máme tu taky sokolovnu a fot-
balové hřiště, rybník, cvičák a hasičárnu. Pořádají se tu 
různé akce, například dětský den, pohádková cesta nebo 
volejbal. Často chodíme s kamarády ven a hrajeme různé 
hry. Například fotbal, na babu, země láva a stop zem.

Petr Sobek

Vlkoš je krásný – to se nedá popřít. Je sice malý, ale 
to nevadí. Znám ho nazpaměť. V něm se neztratíte. Je to 
asi jediná obec, která má hřbitov uprostřed. Samozřejmě 
tím myslím jediná v kraji Olomouckém. Zapomněla jsem 
se představit. Jmenuji se Tereza Kutálková, je mi 9 let 
a narozeniny mám 10. června. Kdo mě zná, ví, že mám 
ráda přírodu. Snažím se ji zlepšit. Moje jediná kamarádka 
je Daniela Horáková. Pokusím se popsat trasu, kterou se 
dostanu před její dům. Projdu kolem kostela, přes silnici 
a přechod a stále jdu rovně. Poté se dostanu k její ulici. 
Vlkoš má rybník, ale nevím, jak se jmenuje. Ve Vlkoši je 
prostě úžasně.

Tereza Kutálková

Víte, že
přesně před dvaceti lety zaslala ,,Nadace Olgy Havlové“ Tělocvičné jednotě Sokol Vlkoš hodnotný  dar, 

který spočíval v doručení  5 kusů plynových kotlů v hodnotě 300 tis Kč.
Členové této nadace tak vyhověli žádosti tělocvičné jednoty o materiální pomoc, která z důvodu povodně musela 

vyřadit zařízení kotelny, včetně kotlů umístěných v suterénu sokolovny. Tento dar umožnil úplnou plynofi kaci 
sokolovny zřízením dvou samostatných plynových kotelen. Že se jednalo o zásilku kvalitních plynových kotlů 

svědčí, že všechny slouží k vytápění sokolovny až do současné doby. 

Rozpis cvičení a aktivit v sokolovně 2019/2020

Úterý

Středa

Čtvrtek

Pátek

Pondělí Rodiče s dětmi
3 až 6 roků, K. Molčíková,
M. Burešová, Vaculíková

Atletika děti
3. - 9. třída

K. Ivanová, M. Tomanec

Ochotnické divadlo
Děti od 1. třídy

L. Tomancová, J. Tomšů

Aerobic  M. Langerová
Zdravotní cvičení  J. Piska

Senioři
J. Hlobilová, M. Burešová

Cvičení
1. - 3. třída (6-9 let) P. Sobek

Taneční skupina GRACIE
M. Říkovská

Taneční skupina GRACIE
M. Říkovská

Fotbal - přípravka starší
T. Langer, V. Kroupa

Fotbal - přípravka starší
T. Langer, V. Kroupa

Fotbal - muži
D. Javorský

Fotbal - muži
D. Javorský

Volejbal
I. Pokorná

Fotbal - přípravka mladší
P. Sobek, P. Stiskal

Fotbal - přípravka mladší
P. Sobek, P. Stiskal

Stolní tenis
Z. Kuča

Stolní tenis
Z. Kuča

Florbal - mladší žáci
P. Matlocha

Florbal - starší žáci
P. Matlocha

Ochotnické divadlo
Dospělí L. Tomancová

Ochotnické divadlo
Dospělí L. Tomancová

16-17 17-18 18-19 19-20 20-22
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Poděkování za úrodu 15. 9. 2019

50 let kynologického klubu Vlkoš 28. 10. 2019

50 let kynologického klubu Vlkoš 28. 10. 2019

FK starší přípravka 20. 10. 2019

Soutěž Bible a my 25. 10. 2019

Svatomartinská husa a víno 8. 11. 2019

Svatomartinská husa a víno 8. 11. 2019 30 let svobody 17. 11. 2019
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Fotbalový klub TJ Sokol Vlkoš Vás srdečně zve na 

VÁNOČNÍ KOTLÍKOVÝ SVAŘÁK
který se koná v pondělí  23. prosince 2019 v 15.30 hod. u sokolovny. 

Bramboráky, pro dospělé svařáček, pro děti zdarma čaj.

Oddíl stolního tenisu TJ Sokol Vlkoš Vás srdečně zve na tradiční

VÁNOČNÍ  TURNAJ VE STOLNÍM TENISE
který se bude konat v sobotu 28. prosince 2019.

Dopoledne od 10.00 hod. proběhne turnaj pro děti a mládež a od 14.00 hod. 
turnaj pro dospělé.

Divadelní soubor  Fikaný Baróšek Vás srdečně zve na

ŽIVÝ BETLÉM 
který se koná  v neděli 29. prosince 2019  od 14.30 hod. v kostele sv. Prokopa ve Vlkoši, 

kde Vám děti předvedou zpracování Živého betléma.  

Obec Vlkoš zve všechny občany na

SILVESTROVSKÝ OHŇOSTROJ
který se uskuteční  v úterý 31. prosince 2019 v 19.00 hod. u sokolovny

MS Olšina Vlkoš a Obec Vlkoš Vás srdečně zvou na 

ŠIBŘINKY PRO STARŠÍ A POKROČILÉ 
které se konají v pátek dne 24. ledna 2020 v 19.00 hod. 

K tanci a poslechu hraje hudební skupina Karolína. 
Bohatá tombola a občerstvení zajištěno. 

Tělocvičná jednota Sokol Vlkoš Vás srdečně zve na 

DĚTSKÉ  ŠIBŘINKY 
které se konají v neděli dne 26. ledna 2020 ve 14.00 hod. 

Rej masek ve 14.30 hod. 
Pro děti je připravena bohatá tombola a různé soutěže s odměnami. Občerstvení zajištěno. 

Tělocvičná jednota Sokol Vlkoš Vás srdečně zve na

TRADIČNÍ ŠIBŘINKY
které se konají v sobotu dne 8. února 2020 ve 20.00 hod. 

K tanci a poslechu hrají Loodrys Forte ze Žalkovic 
Rej masek ve 21.00 hod. Bohatá tombola a občerstvení zajištěno. 

Ráz: „Obyvatelé zeměkoule“


